
БІЛЬШІСТЬ СЕНАТУ 
ПРОТИ ПРИПИНЕННЯ 

ОБСТРУКЦІЇ В СПРАВІ 
ГРОМАДЯНСЬКИХ ПРАВ 
Вашингтон. — Бльок при-

хнльників нового законопро-
скту про громадянські права 
зазнав у Сенаті поразки у сво-
сму намаганні добнтяся прн-
пикеяня довготривалої вже 
обструкції південних сенато-
рів. Під час переведеного в 
цій справі голосування 53 се-
наторя заявились проти прн-
гшнения дебат і за прнпв-
нення обструкції голосувало 
тільки 42 сенатори. Згідно ж 
із постановами сенатського 
регуляміну, зокрема із кого 
ХХД-ою точкою, для вирі-
шення справя припинення де-
бат_треба двох третіх усіх 
присутніх рІД час даної се-
ш сенаторів, значить у дано' 
му випадку треба було, щоб 
аа припинення голосувало 
64 сенатори. Тим часом для 
переведення рішення про зам-
кяеяня дискусії не вистачило 
22 голосів. Такий анелід дас 
можливість противникам' аа-
конопроскту про громадянсь-
хі права продовжувати далі 
започатковану ними обструк-
цію аж до часу, поки на роз-
гляд Сенату.не буде переда-
на, передискутована і прий-
нята Палатою Репрезентантів 
інша редакція законопроекту 
про громадянські права. Де-
батн над цією редакцією в 
ПалатЃ; Репрезентантів уже 
почалися в четвер дня 10-го 
березня ц:рм І В'.ПОЛІТИЧНИХ 
колах сподіваються, що після 

' днскусіГ і голосування в Па-
' латі Репрезентантів палатний 
законопроект буде прийняти 

більшістю 55 голосів проти 
і% третю частину запропоио-
заного законопроекту, яка у-
повяоважувала г е нерально-
го прокуратора ЗДА започат-
кувати судові акції в напрям-
ќу здійснення постанов акт} 
лро громадянські права в різ-
них ділянках життя, включ-
но із шкільною інтеграцією. 
Гретя частина -закону про гро-
мадянські права була вже раз 
відкинута Сенатом в 1957 ро-
ці і теперішнє її відкяненш. 
противннки нового законопро-
окту вважають кінцем усіх до-
теперішніх спроб дати гсне-
ральному прокураторові ба-
жані деякими колами порно-
власті в справі примусового 
здійснення постанов акту про 
громадянські права. Проти 
припинення обструкції в Се-
наті голосували не тільки 
противннки нового закояолро-
екту, але і його прнхвльнн-
ки, боячися, щоб рішення 8 
справі замкнення дискусії не 
стало прецеденсом на майбу-
тис, що на їх думку обмежи-
ло б, свободу Сенату. Регу-
лямін Палати Репрезентантів 
не дозволяє на безконечне 
продовжування дискусії і то-
му теж представники Півдня 
не матимуть там можливосте 
започаткувати обструкцію про 
ти 'днскутованого закон опро-
скту. Після прийняття Пала-
тою Репрезентантів і Сена-
том цей законопроект буде 
переданий для підпису Пре-
зндентові. Представники Пів-
дня матимуть можливість по-
чятн обструкцію проти палата 

час 

ПОМЕР ГЕН. КОНСТАНТИН СМОВСЬНИЙ 
Міннеалоліс, Мін. — 8-го 

лютого ц. р. покер тут на 
68-му році життя один із ко-
лишніх найбільше бойових 
старшин Дієвої Армії Укра-
інськоі Народної Республіки, 
активний борець проти боль-
'иеинків від самих початків 
І юсійсько - української війни 
і 1918 p., генерал-хорунжий: 

Константан Смовськнй. ІІокі-
йний народився 21 травня 
1892 на Кубані у суто ўкраїн-! 

сі.кій Полтавській станиці. У 
1918 р. був командиром Гай-
дамацької батерії, з якою' 
здобув Київський Арсенал, У 
1919 був командиром Чорно-
морського Гарматного полку,1 

згодом командиром Кінного' 
Любенського їм. Максима За-
лізняка полку, командиром 
10-го Гарматного полку (Сі-
оожупанннкіа). з яким відбув 
цілий Зимовий п`охід 1919-
20 p. p., врешті 1-ої Кінної 
бригади Окремої Кінної ди-
візії. Перейшов обидві укра-
і'нські еміграції. В Америці 
втрнмував постійний живий 
зв'язок з центрами укра`нсь-
кого комбатаитського та гро-
мадського життя, у 1958 році 

Канцлер Аденауер приїздить до ЗДА на 
важливі наради з Президентом 

Бонн. — 83-річний 
ньо - німецький канцлер Кон-
рад Аденаќуер прилетить в 
найближчу неділю до З'сди-
неннх Держав на 9 днів, під 
час яких відбуде важливі на-
радн з президентом Айзенга-
вером. державним секретарем 
Гертером й іншими високими 
державними діячами, причет-
'ннмн до розв'язування проб-
лсмн Німеччини, до травневої 
конференції „на вершинах", 
міжнародної конференції роз-
' збросння і інших справ, що 
; цікавлять обидві держави. 
‚Під час перебуванні! Аденау-
jepa в ЗДА він дістане почесні 
дипломи у двох великих уні-
верситетах — в Південно - ка-
ліфорнійеькому універснтеті в 

ні його спогади „Моя елўж-! Л о с Анджелес та в Каліфор-
ба Батьківщині". Друк і ў . військомў універснтеті в Бар-
гої частини тих споминів, пс- , к л і КРІМ И^го, він мас вже 
ресланої „Свободі" з кінцем І визначену зустріч в Ню Иор-
мннулого року, очікує ще сао-
сї черги. Із смертю генер‡ла 
К. Смовського зменшився 3110-
ву невеличкий гурток укра-
їнськях військових командан-
ТІв визвольної війни 1917-

Геа. К. Смовськнн 

захід-1 з генеральним секретарем 
Об'єднаних Націй Дагом І`ам-
мершилдом. Вони обміркову-
ватнмуть можливість встанов-
лення у західньому Берліні 
‚‚обсоі)ваторів" від ОН. Айі 
Гаммершилд ані Аіенауер не 
є звеличннками такої ідеї. 
аважаючн, що ті обсерватори 
зовсім зайві, бо західній Бер-
лія доказав, що може дужа 
добре' без них обійтися та ку-
льтурно й економічно розви-
ватнсь і зберігати демокра-
тичну свободу. Але постійний 
натиск збоку Совстів може 
довести до того, що потрібна 
буде акція Об'єднаних Націй 
Головна ціль приїзду Аденау-
ера до Амкрики — запевни-
тись, щоб президент Айзенга-
иер і державний . секретар 
Гертер зберігали в нових схід-
ньо - західиіх розмовах твер-
ду позицію супроти Совстів у 

ЗАХІД ЎСПИНИВ 
ПЛЯН МІЖНАРОДНОГО 

РОЗЗБРОЄННЯ 
Париж. — Згідно з иередба- п^рес)іеуло б цю рівновагу 

ченням дсря^вного секпета- н. гайно в бік Совстів. Узгід-
ря Гертера, ню він його вис-
ловив на своїй останній пре-

у „Свобдді" були кадрўќова-, 21 років. 

З успіхом випущено ракети 
„Поляріс" і „Ніке Зевес" 

Кейп Канаверал, Флорида. ` кети „Поляріс" не було уеді 
- Представник фльоти пові-!пше. бо друга її частина тоді І годився приїхати до ІндЦ зро-

ќу в готелі Валдорф АсторіІ І справах Німеччини і Берліну. 

Неру запросив Чу Ен-лая прибути 
4 до Індії 20-го квітня ц. р. 

Ню Делі. — Індійський но-китайські представники і 
прем'єр Неру вислав 4 берез- торгівці в Індії. Внаелідку шн-
ня ц. р. ноту до комуністично- кан і переслідувань збоку ко-
і̀ о Китаю, в якій м, і. пропо-1 муно-китайськнх окупаційних літнчннх 
нўе. щоб комуно-китайський властей в Тнбеті, майже зов-
прем'ср Чу Ен-лай, який по-

домив. що 9-го березня з п о в - н е загорілася. Того самого 
9-го березня на досвідному ним успіхом вдалося випусти-

ти на віддаль 900 миль керо-
вану ракету „Поляріс", чим 
фльота наблизилась до того 
дня, коли можна буде цю ра-
кету передатя підводним чов-
нам, бо вона призначена до 
нищення ворожої фльоти. Ви-
пущеияя відбулося вад Ат-
лантійським океаном. Попе-
реднс пробне вкпущеявя ра-

полі у Байт Сендс в Ню 
Мехіко відбулося успішне ви-
пущення ракети ‚Діќє Зеаес", 
яка с призначена на те, щоб 
нищити ворожі керовані ране-
ти. Армія повідомляє з цього 
приводу таке: „Ота проба ви-
явила,' що ця ракета може ле-
тіти з більшою швидкістю, 

бив це 20 квітня ц. р. Текст 
тісї ноти поданий у Білій Кнв-
зі, що її індійський уряд пред'-
явнв в минулий' четвер парля-
ментові. У тій Білій Книзі на-
ведено вперше індійську ноту 
з 6-го лютого ц. р. в справі 
політаќв шикай, обмежень і 
заборон, що її стосують кита-
йські комуністи супроти ін-
дійськнх купців і представ-

ніж інші ракети, призначені;ник"^ в Тибеті. Тій комунс-
до протиповітряної оборони". 

Палата ^ в н а л а на ‚ в і й с ь к о в і - б ф і ^ Ш ! ^ ' " ^ ^ " ^ ^ ^ , 
$Г. 103,823,000 

' В ш ш ^ ѓ о в . : - - ' ; Палата Ре- 000 призначені на військові 
презентантів 9 березня .првй-
яялв.ѓ;`вже' законопроект `про 
видання на військові будівлі 
в ЗДА'і за кордоном ST.103,-
823,000. За цей законопроект 
голосувало 404 конгресмени, 
а проти було тільки 4.Цей за-
кояопроскт іде тепер під' на-
ради Сенату. Для армії при-
значено 148.732,000, доля-
рів; для фльоти — 133,426,-
000 долярів; для летунства — 
651 148,000 дол. і для резер-
вових цілей — 108.000.000 до-
лярів. З тих сум дол. 7,230,-

Секретар скарбу про зрівноваженість 
бюджету 

Вашингтон. — Секретар оправданий. Президент пра-
скарбу Робчгг Б. Аядерсон вильно передбачає, що в но-
в телевізійному Інтерв'ю з се- вому бюджеті повинна бути 
натором - республіканцем Ле- надвяшка У висоті ^4,500,000,-
вереттом Солтонстоллом зал- 000. Секретар скарбу повто-
вив, щр федеральний бюджея рив в цьому інтерв'ю свою да-
не мусить'бути кожного року(внішу вимогу, щоб Конгрес 
збалянсований, бо надвишка скасував дозволену висоту 
прнбутків над видатками по-'опроцентування довготерміяо-
винна бути тільки під'час до-'внх федеральних позичок, я-
6po6j"rj-, В під час господарсь- ќа тепер становить 4.5%. Ан-
кої рецесії може бути помір-'дерсон не вірять, що скасу-
кованнй недобір, який с на-' вання цієї висоти збільшить 
віть деколи корисний для є- j відсотки від федеральних по-
ќономікн країни. Аядерсон у-.зичок, бо урядові вартісві па-
важас, що запропонований пери купують на вільному 
президентом. Д. Айзеягавером рийку тисячі індивідуальних 
бюджет на 1961-ий рік у ви-1 покупців, а не самі банки чи 
соті 179,810,000,000 с вповні великі корпорації 

кшшгрукцЦ в стеаті Ню Иор-
ку і дол. 70,996,000 в стяйті 
Ню Джерзі. Палата Репре-
зентантів також 9-го березня 
ухвалила на Крайову Аеро-
навтику і Космічну Адміяі-
страцйо дол. 915.000,000 в рр-
ці. що кінчасться ЗО`го черв-
вя 1961. Законопроект пряй-
нято більшістю 398-ох голо-
сів проти 10-ох. Уряд спочат-
ку просив на цю ціль 90ЛЯ" 
рів 802.000.0000. але пізніше 
президент Айзенгавер додав 
ще до цього дол. 113.000,000. 

китайській поведінці проти-
ставиться повну свободу - ру-

сім завмерла Індійсько-тибет-
ська торгівля, яка була від 
сторіч єдиним джерелом про-
житќу для численних родин 
у кордонній шдійсько-тнбетсь-
кій смузі. Можна здогадува-
тнсь, що на зустрічі Неру з 
Чу Бн-ласм буде мова не тіль-
ќя про спір на іядівсько-ки-
тайськнй кордон, але й за по-
ведення китайських властей 
супроти індійців в Тибеті. М. 
І., тибетці індійського похо-
дження не мають права внїха-
ти з Тибету та приїхати у від-
відннк чи переселитись ДО 

-. - І 

венвл тепер у Парижі одно-
' -гіііниіі західний плян міжиа-
родного роззброєння бере — 

совій конференції у минулу твердять часописи — під ува-
I серед%-, всі п'ять західні дер- і ѓу ці обидва становища і зво-
жавн. які від 15 березня ц. р. І чить їх до спЬіьного знамен-
6paTKMjTb участь у новій мій:- ника. На швидкий компроміс 
народній коно))еренції роззбро- вплинула свідомість всіх п'я-
сння у Женеві, дійшли в ми- ` тьох західніх союзників, що 
нулий четвер у Парижі до по- вони повинні прийти на між-
вноі згоди. Таким чином вони наподиу конференцію роз-
пред'являть своїм п'ятьом ко- збросння одностійні та не ма-
муністнчним контрагентам, п ти двох чи більше плянів, а 
фактично Совстам. які дикту- .тільки один. Зрештою, як ко-
ють с,вою думку своїм снтелі-: мент%тоть західні обсерватори, 
там, одностайний плян міжна-) згадані вище розбіжності пог-
родного роззбросння. Він бў- лядів між західніми союзни-
Де — за пресовими інформа- j ісами мають тільки суто-тео-
ціями — базований у принци- ретичне значення. Насправді. 
пі на англійському проекті то на Женевській конферен-
про трнступневе роззбросння.; ції спір буде вестись поміж 
Подробиці захід нього пляну і двома засадничимв стаиови-
ще не оприлюднені. Супереч-1 щами — західнім, яке вака-
ки, які йшли всередині захід-! гас ступневого і повільвого 
тюго фронту% стосу'вались pi- j роззброєння з паралельною 
зннці поглядів американських j Інспекцією і контролею, — та 
та французьких військово-по- совстським, який знову вима-

кол на засадннчу, гас в і д р а з у проголошення 
стратегію західяього світу. І роззбросння І підписанвя від-
Колн ЗДА й Англія переста- j повідного міжнародного дого-

м 

," 

Дерфер зрезигнував на вимогу Президента 
Вашингтон. — Голова Фе-1 програм І тому приннманнл 

деральної Комунікаційної Ко- подібних послуг могло б ви` 
місії Джаи С Дерфер 10-го 
березня вніс резиґнацію на 
руки Президента, яку Айзен-
гавер негайно прийняв, 'наз-
вавшн крок Дерфера „муд-
pHBff Ця резиґнація настала 
24 годин після того, як Дер-
фер признався в конгресовій 
підкомісії, що він прийняв по-
слугя від директора телеві-
зійної і радіової стації на 
Флориді. Президент наймсну-
вав на голову цієї комісії до-
теперішнього члена Фредері-
ка В. Форда, який перейме у-
рядування від Дерфера в по-
неділок 14-го березня. Дер-
фер погодився скористати з 
безплатного побуту на Фло-
риді і летіти приватним літа-
ком власника телевізійної 
стації, а,ним очолювана ко-

глядатн на звичайний хабар. 
Преса пригадує, що мусів зре-
зигнувати голоЕннй дорадник 
Президента Чермаи Адаме то-
му. що приймаг подарунки 
від мільйонера Ґолдфайна. а 
два роки тому мусів залиши`-
ти Федеральну Комунікацій^ 
ну Комісію Рнчард Мак з по-
дібних причин. Голова кон-
гресової підкомісії для дослі 
ду недоглядів в урядових а-
генціях конгресмен-демокра': 
Ореи Гарріс заявив, що рс 
шгнаціл Дep^pepa не с неспо-
діванќою, бо це сднне мудре 
діло, яке він міг зробити. Дер 
фер у листі до Президента за-
являв, що він не зробив нічо-
го нечесного, утримуючи то-
вариські зв'язки з власиикоі 
телевізії, але рішився зрезя 

Комуністична партія у Франції приготовляє 
привітання Хрущова 

мих французьких містах, ќу 
ди має приїхати Хрущов, на 

„ентузіястичне 
Париж. — Найбільша у 

Франції робітнича спілка — 
Конфедерація праці — яка 
стоїть цілком під проводом ко-
муністів і виконує комуно-
лартіниі приказн, видала обі-
жник до всіх своїх відділів і 
окремих членів з закликом до 
приготовлений я к и айбільш 
„ентузіястичного" привітання 
Нікіти Хрущова, який 15 бе-
резня ц. р. приїздить з офі-
ційною візнтою до Франції. У 
комуністичних закликах гово-
вориться про те. щоб ўладити 
Хрущову ,,незабутнє црнвітан-
ня. варте світлих традицій 
французької робітничої кля-
си". Подібні приготування роб-
лять комуністи також в-окре-

вилнсь на атомову зброю із 
пересуненням на неї центру 
своєї уваги, то Франція не мас 
атомовоі зброї, а в Альжярі 

вору, ще поки встановлено 
принципи міжнародної конт-
ролі та здвигне но ковтрольво-
інспекційний апарат. У Же-

вона втримує пів мільйонову невській конфереяціі візьмуть 
суходільну арм1ю.,Трмуфран-! участь ЗДА, Англія, Франція, 
цузн протавнлнся, щоби роз-! Кананда ft Італія по західньо-
збросння суходільних армій і ` му боці та СССР, Польща, 
взагалі так званих звичайних j ЧСР, Румунія і Болгарія по 
родів зброї ставити на перше комуністичному боці. В тому 
місце, бо в такому випадку самому дні до Парижу приїде 
Франція була б особливо по-! Хрущов, а в розмовах між 
слаблена. З другого боку за-;ним 1 президентом де Ґолем 
хідні чинники одностайні в і проблема міжнародного роз-
тому, що Совати мають над збросння напевне займатиме 
Заходом велику перевагу сво- і одно з перших місць. Вона бў-
їмн суходільними' арміями і іде теж-одного а -кількох нш і̀-
що рівновагу сил дав Заходе-(важніших тем на конференції 
ві атомова зброя.'`Тону роз -̀ ‚ља вершинах" у половяйі 
збрбсннл в атомовін царині травня ц. р. у Парижі. 

) ц_.'е.!і .а'Ў'і." Нїли:$ -

прикл, в MapeeL Однак вод`5"-^ 
ночас вся демократична пат-
ріотичва преса, права, кон-
гервативва і католицька, пИ-
ше про відвідини Хрущова у 
Франції, як про найсумнішу 
для Франції подію та не за-
лишас найменшого сумніву, 
що маса французького маро-
ду не мас нічого спільного з 
зрадницькими комуністами. 
Офіційні французькі чинни-
ки стурбовані тільки однією 
справою: щоб під час відві-
дин Хрущова не було ніякоѓѓ 
скандалу і щоб де Ґоль міг 
спокійно перевести з Хрущо-
вим бажані розмови. 

Антоніо Сені пробує створити новий 
уряд Італії 

Рим. - - Італійський прези-ілосів, щоб мати абсолютну 
дент Джованні Гронќі дору- більшість в італійському пар 
чив прем'єрові Антоніові Се-І л я м е н т і ' А л е справа складні 

.іша тому, що та партія мж 
ні. який знаходиться в с т а н і U к р н л а п р а в е j Л І В е _ 
днмісії. стати на чолі нового 3 двома різними політичннмі 
уряду, себто перевести перо- концепціями. Коли одна ча 
говори з різними партіями Істина, партії хоче корнстува-
задля запевнення новому у- тись підтримкою правиці, тс 
рядові тривкої парляментар-ідруга змагає до політично'ї 
ної більшости. Керівній Хри- співпраці з лівими соціялі-
стнянсько-демократичній пар- стами, на що власне Сені не 
туї формально бракує 26 ѓо-1 хоче погодитись. 

Прем'єр Ізраїлю був на двогодинній нараді 

В АМЕРИЦІ 
місія видає дозволи на веден-1 гнувати. щоб не спричнняті 
ня радіовнх і телевізійних'трудноців Президентові. 

В Каліфорнії проти скасування 
смертної кари 

Сакраменто, Каліфорнія. — то Чессман був би жив. 
Стейтова легіслятура вікнну-
ла внесок губернатора Едмун-
да Дж. Бравна про скасуван-
ня смертної кари. Цс рішення 
може мата вплив на долю ві-

Однв 
голос вирішив відкинений 
цього внеску, і колн б Чссс 
.чанові вдалося дочекати де 
найближчого року, то. може 
легіслядтура знайшла б біль` 
шість для скасування смерт 

домого злочинця Kepiwa4ecc-jKOj карп 
мана, який вже 9-ий раз масі 
визначений день, в якому мас' 
згинути в газовій номері (2^ 
травня I960), але якому 8 

ф Урочисту Ш є в чпікіім`ьку 
Кон{реренцію З ДОПОВІДДЮ" проф. 
Юрія Шсвельова про Шенчі`н-
кову поезію 18в0 р. і проф. Кос-

я к і разів вдавалося різними апе-1 тя Кисілевського njx) д в 
ляціями викручуватися від' особливості Шевчеиковоі мови 

.. ^^.„„л „‚.^‚^.„ ! алаштовукіть спільно Украінсь-
Івиконання смертного вироку 

Вашингтон. 
прем'єр Давід Бен Гуріон. 
який в минулий четвер діс-
тав в університеті Брандей-
са у Волтгемі, Месс., почес-
ннй докторат прав і з цієї на-
годи виголосив там наукову 
доповідь, в тому самому дні 
прилетів до Вашингтону і був 
прийнятий у Білому Домі на 
двогодинній нараді. Бен Гўрі-
он інформував Президента 
про свої погляди на ситуацію 
на Середньому Сході та як 
Можна б направити її, поко-
ристувавшись травневою кон-
(реренцісю .‚на вершинах". На 
думку 73-рІчного ізраїльсько-
го прем'єра, він уважає за 
найбільшу загрозу для миру 
на Середньому Сході безперер 
же насичування З'сдиненої 
Арабської Республіки совстсь-
чою зброєю, до того пункту, 
коли та країна буде почува-
гнся достаточно сильною, щоб 
іаатакувати Ізраїль. Отож 
Бен І'уріон уиажас, що треба 
5и переконати Хрущова, що 
і інтересі Советського Союзу 
не лежить сприяти воєнній 
авантурі на Середньому Схо-
Хі і тому СССР повннев пе-

у през. Айзенгавера 
- Ізраїльський 

Куба купила зброї за 120 мільйонів 
долярів 

Вашингтон — 3 поінфор-
чованих кол повідомляють, 
що уряд прем'єра Фіделя Ка-
?тра в 1959 році видав на 
іброю й амуніцію 120 мільйо-
аів долярів. З тих самих кол 
твердять, що Фсліпе Газос 
зрезигнував був із становн-
ща директора Кранового бан-
ку Куби тому, що не пого-
джувався на видавання стіль-
ки чужої валюти на збросння, 
бо це матиме злі наслідки для 
економіки країни. Становище 
Пазоса зайняв перший по-
мічник Кастра під час парта-

рестАтн бути арсеналом ?брої 
для арабів. Ізраїль ` з `свого 
боку зішуповус зброю у Фра^ 
нції. Бен Ґуріон Інформував 
Президента, яким тягарем на 
економіці малого Ізраїлю ле-
жнть необхідність зберігати 
непропорційну до населення 
велику армію. У нараді 
Президента і Вен Гуріона взя-
ди ше участь заступник дер-
жавного секретаря Даглас Ді-
ллон, бо державний секретар 
Гентер захворів, — підсекре-
тар для політичних справ Лі-
вінгстон Мерчант та аенстен-
ти державного секретаря для 
справ Середнього Сходу і 
Об'єднаних Націй. Крім вара-
дн в Білому Домі окрему яа-
раду Бен ҐурІон мав у дер-
жавиому департаменті Лому 
товаришнли амбасадор Ізра-
Ілю у ЗДА Аврагам Гарман 
і два його міністри. У понеді-
лок Бен І'уріон матиме нара-
цу з генеральним секретарем 
ОН Гаммершилдом. На дру` 
пій тиждень він бачитиме у 
Ню Иорку німецького канцле-
ра Аден aye ра, після чого по-
летить до Англії і Франції на 
розмови з тамошніми керівнн-
ми державними діячами. 

Д ! І 

У СВІТІ 

Кубі. І'евара сказав мннулогч 
тижня, що ті 150 МІЛЬЙОНІ! 
долярів. які Куба дістає яі 
допомогу від ЗДА за прода 
ний цукор — це „екоиоміч 
не поневолення Куби". Tenet 
Куба мас два рази і пів біль-
ше зброї, як мав диктатор Ба 
тіста. Куба платила по 151 
долярів за один автомат Бель-
гії, хоч дійсна його ціна ви 
носить тільки половину ціс 
суми. Уряд Кастра купив 100.-
000 автоматів. Кастро хотіі 
купувати зброю у ЗЛА, але 
американський уряд не пого-
дився продавати її, згідно з 
засадою не продавати зброї 
латинським державам в Ќа-

Џ В і н ч а т и иляжнн Марѓи рктн. 
`естрн королеви Слисаветн II з 
Чнтоні АрмггронГ . Джонсом, 
зисоко-освіченим мнстцем -фо-
гографом янгліпськнх аристок-
ратнчних домів, сином лондон-
^ЬІ:ОГО адвоката, відбудеться б 
гравня в B e e TМі Н 0 терському 
соборі в Лондоні. ШваГер княж-
нн, Филип Единбурзький, про-
вадитиме молоду до престолу, а 
шлюб даватиме архнспигкоп 
Кентенберський Джордж фішер. 
Галети заповідають, що те він-
чання буде найбільшою коро-
лівсько - товариською пнрадою 
від часу коронації Слисаветн II. 
Ще не рішено, чи 1 який титул 
буде наданий чоловікові Мар-
Гарнти. яка стоятиме надалі на 
4-му місці на листі претенден-
тів до англійського престолу. 

ф Соін;тськнп п н і і. м і` ипні:-
npoiiat nimtcT Ілля К р е и б у р г 
скаржився перед студент.чми 
московського університету. ЩО 
він уже давно закінчив свою 

! свою повість ..Відлига" про піс-
лясталінські часи, але держав-
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Важлива політична зброя 
Кожен почин української спільноти у 

вільному ситі, особливо в культурній ді-
ляяці. с великої ваги політичним актом, 
що хіяс свій вплив теж і ня національну 
політику созстського режиму в Україні. Він 
викликах там не тільки гостру реакцію, не 
тільки озлоблену лайку, але н спонукус 
Москву здійснювати такі ж чи подібні по-
чиия в буцімто незалежній і сухереннпі 
ікраїнській ССР. 

Сьогодні можна ствердити з усісю пев-
ністю, що якби не було українських нау-
кових установ і літературно - мистецьких 
об'єднань поза Україною, і якби вони не 
видали того всього, що досі появилося, то 
u українська нау'кова і літературна про-
дукція в Українській ССР була б щонай-
менше наполовину ще біднішою. Деякі з ва-
жляаіших наукових праць в УСС Рвндано 
т_:.ькя для того, щоб протиставити їх опу-
0. коь^икм працям українськнх науковців 
у в.лиасгііу CJITJ. Найсумнішим в усьому с 
Оакт. що 42-мільйонова Українська Совст-
ська Соціалістична Республіка не дас свосю 
культурною І науковою діяльністю ніякого 
ь.:ш;ладу українській еміграції у світі. 

Доказів на це можна б приводити 
десятка. Почала ось українські науковці 
у вільному світі видавати Енциклопедію 
Українознавства, видали протягом останніх 
десятьох років три томи першої частини і 
13 зошвтів другої, словникової, а в той же 
час в Українській ССР за цілих сорок ро-
ків П існування не спромоглися видати хоч 
би я однієї невеликої української енцнкло-
педії, і перший том запланованої останхімн 
роками т. зв. Української Радянської Ен-
цнклопедії (УРЕ )появився лише з початком 
I960 року. Заснована на гроші приватних 
громадян нюйоркська „Кшігосшлка" домо-
глася йеревндання 10-томовоі ‚Дсторії Ук-
раіня - Русн" М. Грушезського і започатку-
вала перевидання його ж 5-томової „Істо-
рії Української Літератури', і негайно ж 
тдооосл.ь... у::ркінські наукові уставовв і 
видавництва зареаґувалн обіцянками вида' 
ти 12-томзву „Історію Украіяи" і 10-томову 
„Історію -української літератури", але ж 
досі не спромоглася вндатв хоч би й од-
ного тому з цих обіцяних видань. Крім 
Енциклопедії Українознавства, появилися у 
вільному світі остаянімн роками різні слов-
нккя, анлліЛсько - українські, чужих слів 
та іншії о ІОІ! же час Академія Української 
ССР по мас можливости докінчити започат-
ко-ансга пею вндакня 4-томового украІНсь-
ко - російського і 2-томового украіксько-
п`ольського словників. 

Плентаючись за еміграційною Вільною 
Академією Наук, яка ще в 1957 році спро-
иоглаея на видання великого огляду укра-
їнської історіографи проф. Дмитра Доро-
шенка з основними доповненнями проф. 
Олександра Оглоблнна, Кнївськнй Держав-
ннй Університет добився щойно наприкінці 
1959 року видання своєї спрепарованоі на 
советськнй лад „Української історіографії". 
Добившись цього цілком таки мізерного, як 
на .державні" умовний, успіху, впорядники 
і редактори цісі історіографії були приму-
шені основну частину вступу до цього ви-
давия присвятити цілком таки ненауковій 
лайці яа адресу „українських буржуазних 
націоналістів, прислужників іноземного ім-
веріяліаму, яаціналістичного охвістя, нак-
лепників на УССР і СССР, ѓфальсифікаторів 

му е в т . вся ця шалена ланка совстських 
комісарів від науки і культури на адрес}' 
українських науковців і письменників на 
еміграції доказують, що наукова праця і її 
досягнення с сьогодні одгасю з найбільш 
успішних родів зброї, з допомогою якої 
можна завдавати Москві болючих ударів. 

Провал пропаганди ненависти 

зв ̀я лан і з відвідуванням ЗДА совстськими 
ќѓторії українського народу""і т. д. і' з піною делегаціями, туристами та пропагвяднвнимн 
аа устах розгромлювати на всі лади і Ен 
цяклопедію Українознавства, і видання 
Шевчеихового „Кобзаря", і українську іс-
торіографио Дорошенка й Оглоблнна — 
значать усе те, чим українці у вільному світі 
випередили в науковій ділянці підсовстську 
українську науку, ту науку, що, мовляв, ті-
нінться „батьківським піклуванням комуні-
етнчноі партії і совстського уряду" 

ансамблями, не можна заперечувати, що 
відвідини кожної американської мистецької 
групи в СССР залишають поважні сліди 
на психіці і настроях тамошніх громадян 
- - в корисному для Заходу сенсі. Пропа-
ґанда ненависти була одним із найпер-
ших комуністичних атутів в холодній війні. 
Цей атут програв. Величезні гроші, всі 
плянн, всі зусилля пропагаторів виявились 

В. Несторовнч 

СУЧАСНІСТЬ ПЕРЕКЛИКАЄТЬСЯ 
З МИНУЛИМ 

В останніх іюках ми від- новинах зовсім сприятливих, 
святкували багато ювілеїв, у країнах, куди не сягали ні 
великих і малих, загальяона- меч, ні вогонь ворогів, то це 
ціональних і місцевих громад- вже' таки незаперечно велн-
ських.. Були між ними такі кий. непрощенний прогріх. 
монументальні події, ян 1000-. Читаючи протокол а нарад 
річчя християнства в Ўкраїн^, річного засідання Головного 
700-ліття Львова, 250-ліття' Уряду УНСоюзу в травні 
смерти гетьмана Мазепи, 40- 1969 року, зокрема звіт ре-
ліття української державно- даќтора „Свободи", ми натра-
стн. Відзначено роковини різ- пили на таке місце 
них визначних подій та уста 

Вже у вівтірковій радіо - телевізійній 
промові до американського народу з під-
сумками своєї подорожі по Південній Аме-
рнці пік?зидснт Анзенгавер говорив про 
надзвичайно теплу зустріч його в усіх та-
мошніх чотирьох країнах. Ширше на цю те-
му сказав державний секретар Крістіян 
Гсртер у вступному слові на своїй пресовій 
консреік`нції минулої середи. Як наочний 
свідок маніфестацій влаштовуваних у кож-
ному місті, яке відвідав Айзенгавер, кож-
нсго разу, коли ПрезядеяТ появлявся иа 
вулицях. Гертер звернув увагу на масо-
вість. загальність і спонтанність тих ,ле-
монстрацій теплоти супроти З'одиненнх 
Держав та висловлення особистої І вдячно-
сти людей, що Президент відвідав ЦІ і Дав 
можливість побачити цю непересічну ін-
дивідуальність". : ' ' ' 

Той масовий і спонтанний характер пу-
блічних маніфестацій на` честь Айзев†аверй 
проявлявся під час його минулорічної по-
дорожі по 11-ох країнах Західньої і Півдея-
ної Европн та Південної Азії. Очевидно, 
всюди діяла ворожа комуністична рука, 
яка, наприклад, в Уругваї спровокувала су-
гнчку між поліцією та збаламученими сту-
дентамн. Але тим більше унагляднюсться 
мізерність тієї ворожої Америці пропаганди 
на тлі маніфестування прнязни до неї та 
а' президента буквально мільйововимв ма-
саин рядових громадян різних держав. Ко-
ли ж прийняти, що це в логічний і само-
зрозумілий прояв симпатії вільних людей 
до лідера вільного світу, яким є Америка, 
зо н.ч окрему увагу заслуговують настрої 
у ::о-tyu-сти(чнлх ' країнах. 

Уже різні приватні американські тури-
c m твердили після свого повороту а ко-
муяістячних країн, що в масах .тамошнього 
населення ие тільки нема ніякої неяавн-
стн до' Америки' й амсрикащв, а, навпаки, 
с найбільша симпатія, с подив, заздрість, 
цікавість і сумішка всіх отих почувань. 
Коли Хрущов провокував Рнчарда Щксояа 
на відкритѓі американської виставки у Мо-
скві зачіпливими запнтамн й заваагами і 
коли згодом призначені партійним апарат 
том ‚Днтерпелявти з народу" раз-у-раз під 
час подорожі Ніксона по СССР старалися 
внвестп йсго з рівноваги, довкільні глядачі 
виразно маніфестували свої симпатії до Ніќ-
сона. Американська виставка в Москві ста-
ла найбільш атракційним пунктом для під-
совстських громадян, і, коли б не штучне 
стримування відвідувачів, їх були б бук-
вально численні мільйони. А на вулиці 
Варшави вийшло понад мільйон поляків 
вітати Ніксона. 

У зв'язку з тими подіями американська 
преса ствердила, що повним банкрутством 
закінчилась керована з Москви пропаганда 
ненависти супроти Америки, ведена в СССР 
і в усіх інших країнах, де 'тільки існують 
компартії. Це — один із могутніх аргумен-
тів прихильників т. зв. культурного обмі-
н}. Не зважаючи на негативні моменти, 

нов, що були чи ще с важ-
ліѓвим і багатогранним вия-
вом вітальностн нашої спіль-
ноти в різних ділянках наці-
ональяого життя. 

Для всіх тих святкових 
відзначувавь мн сягали до 
джерел, до історії тих подій 
чи установ. Засобами живого 
чи друкованого слова мн за-
бронзовувалн в умах і серцях 
сучасного покоління' дану до-
бу, дану подію, вказували на 
її вагу або й велич та відда-
валн шану людям, що їх тво-
рнлн, присвячуючи їм чимало 
уваги. Ми видали альбоми, 
книги і спогади, щоб не ті-
лькя ‚теперішнє, але й май-
бутні покоління могли ТИМ 
користуватись, нагріватись ду-
шевно, багатіти думкою й 
гордощами. 

А втім ‚власне в цих свят-
коинх; ДНЯХ міі! стверджували 
з сумоН, які ми далекі від то-
го, `йўоб fij'TH Івацісю іжг ех-
cellancc історичною. Бнті до-
лсю ,впродовж, довгих століть, 
ми . й ; спромоглися зберегти 
надто багато І історичних па-

Лкюомнр О. ОртнвськнА 

СПОМИНИ ПРО ДИВІЗІЮ І СОВЄТСЬНИЙ 
полон 

В А ТЕМИ ДНЯ Ііф 
' 4v..-

ПРО СТАРЌЃЃІ 

к'яток і архівальних джерел 
Люті сусіди - завойовники 
мечем вирубували й вогнем 
спалювали все, - що могло 
свідчити про наш власний іс-
торячний і державний про-
філь, про багатство нашої 
культури, про великий дух 
наших предків. Вони внннщу-
вали все, чого ие Моѓля собі 
привласнити, а те, що погра-
бувалн й примістили по своїх 
бібліотеках, музеях і архівах, 
спотворили тенденційним 'ані'-
стом і впровадили в сВ(Ю іс-
торію 1 культуру правоЌ „гДй 
слпвого посідаѓча", правом сН-
льнішого, правом забріханого 
‚‚кул^тзгртрегерства" 

Та в цих святкових, юві' 
лейниХ ДНЯХ ДОВОДИТЬСЯ' від-
бути теж реколекції власних 
провив. Бо ж відомо, що і не 
виключно загребущі сусідні 
народи несуть вину.за наше 
історичне ` збідніння. Чимале 
вини (хай вона й набагато 
менша) теж по стороні нас 
самих, по стороні поколінь 
що в даних часах і в пізні-
шнх роках жили і не виявили 
розуміння для цієї справи 
Вовн не докладали потрібних 
зусиль, щоб якнайбільше з 

Телевізійна станріа, СіБісС 
Українська політично -вій- пів і мав відвагу назвати пой- передавала кілька днів тону 

ськова історія найновіших менно прикрі речі. І чергову цікаву авдицію .з 
часій, зокрема часів другої Брідську битву автор, Що'щіклу „Жінка". Фвж" разом 
світової війни, збагатилась мав незвичайно добру па-^темою передачі були стра-
дуже цінним причинком — м'ять, передав спокійно, без рість. На прикладі^дної жѓя-
слогадами вояка 1-ої Ўкраїн- драматнзування. майже сухоіки з Портлеяду, ОрбгоВ, Що 
сько! Дивііії (Дивізія Галиѓ н у формі звіту, завдяки чо-!саме закінчила о2-иЙ рік 
чяна} Павла Грянака, які по- му читач дістаз потрясиючу!життя, обговорюваио_пробле-
смертно вийшли друком у картину, яка надовго зали-; му старіння і старости, яка. 
Видавництві Братства коляш. шиться В його уяві. іпрнроднім прорядквви-речей, 
вояків 1 УД ЎНА п. н. „Вежі; підсумовуючи Врвдсвку би-;чекав на кожяу латў Аюдн-
і кулеметн", Мюнхен 1959 р. пу% „ „ „ , ‚астяновлясгься "У' 

Молоденький гімназіЙннй н а д кардняальннм питанням 
абсольаент. Пандо Грнцак‡Т_ , „ трго було?, Чя варто 
зголрсився був весною 19)43 ‚було творити Дивізію, голо-
р. добровіл^ир ,до Дивізії і,іситяея до Bel і приносити такі 
після рекрутського вишколу і великі жертви. Ці Його роз-
в ГаДделягрі. j де .тоді стояв!д у і Іув а ш 1 Я ( навіяні нритпциз-
кіш Дивізії, був внслаВий н а і к о м і-навіть холодвою каль-
спеціяльннй артилерійсько-1куляцісю, виучать такі „Ні-
протнлетунський вишкіл до мецькі організаційно - війсь-
Мюнхеву. Закінчивши його І к о в і та П0ЛІГІІЧНІ потягнений Л е W(rr(i4HTb ш ш видатки, 
Грицак повернувся до ДитзіІ, Д о в е л н д о ̂ ^ щ о Дивізія й е о о х і д н і в ^ ь о и у ^щоденно-

-внмаршував на фронт, перетворилась в курйоз - j k y ж и т т і . Однороднннйй дім 
^- ‚ДііттельдінИ між й ш е ц ь к и - ; 8 І 0 к Ь і н а т в Я К о м у вони ща-

ми та нашими очікуваннЯми.Сливо ж я л и 24 pbtmfn якому 
не вдоволяючи ні одних я.,виховалв й видалн ваміжожхЦ 

^ других . . . Основна хиба, рад-ІДві д о ч к и я к я й с , П с П Ц Я н па-
кого стану п г ю д о в ж у в а т и . ! І ^ Г и К У б Л К з в і л ь ^ " " " " t f ^ i a ї ї . 
мн мусимо рятувати те, що` „ „ „ - І - rr"„v,„t ч ^ „ л „ а` т о м у , щ о український люд спільним життям, треба будо 
ще можна врятуватя, і заз- S ^ S ^ ^ H S S - Н^ і С Ь К Я Й М а т е Р і я л ' б е з м а с н , " продати, бо нема засобів на 
далегідь подбати про збе- g ^ „ Г ^ е в п п г по^Ш?чнЊ S Н " ' Ь Ђ $ % З ? Я тисць`^ конечні направкигогрівання; 
реження нашого доробку. Tn^uiZ^nA п ї 2 Ь 0 С Н Н У м а ш и н У 1 " и м о в о л , У' удержання його -ж доброму, яі 
^ п Г б М д к ^ ^ ^ toBPecB. застуввв „ „ , . прнходит лвтання.. ,щ 
ща душа, наше С У В Ч Г Н ^ К ж ? З ^ остільки, оскільки вони k леренестнся. то робятН-
Погляньте в з в і т и : Ї З З Ї В і З К И М С ї Й Л ^ ! . К , ^ к Р й в а л н с я 3 "ЬісцькиМн 

' „Прославляючи наших 
піонерів за їхні величезні 
Досягнення, ми все ж таки 
не. можемо не зробити їм 
одного докору: складаючи 
та зберігаючи матеріальний 
доробок, вони не подбали 
належно про тс, щоб збе-
регти для майбутніх поко-
ліиь всі їхні культурні над-
баннп. Багато з виданих 
нашою інституцією книг 

принапдної назвв їхнього U б н т в і fljm) П 0 П а в с о . 
заголовку в газеті, жадного L ^ ^ п о л о в ; в я к о м у п е . 
ІВшого сліду по них не за-1 ̂  17 місяців і наприкінці 
лншилось. Ми не сміємо та-

Та жінка, інтеліґентна й 
а"к†іівна в 'грома^сш(их ін-
ствтуціях, одного ^Дуѓ адвла 
собі справу, що дг5"яеї збли-
жастЬся старість і що вона 
иусВть до того факту достосу'-
ватись і змінити дотеперішній 
спосіб життя. П чоловІХ' мав 
72 роки і дістав пенсію, якої 

з якою 

: 

доллрів ми видали на збе-
реження і збагачення тієї 
ДУШІ". ; 

Цей докір і ці рехоменда-
ції вже тоді вкладали мені в 
руки перо, ще б не дати їм 
загубитися у масі звітовоґо 
матеріалу, друкованого в га-
зеті. Та довелося відкласти, а 
в міжчасі почуте з різних 
сторін чимало нових нарікань 
на брак уже зовсім нових ар-
хівальних м`атсріяліВ для Від-
значуванн тільки Десятих 
роковин установ, Що IX по-
кликали до життя нові імі-
ґрантя! Назви установ для 
суті справи не конечні. Є між 
НИМИ ИЄ ТІЛЬКИ МІСЦЕВІ; ЙЛЄ"Й 
уотановВ, яких тернтогііяль-
иий засяѓ досить широкий. 
Коли дов'одиться якійсь рѓ-
дакційній колегІТ почняатн 
працю над-історісю свосї ус-
тднови, ця - Колегія- з ЖаХои 
стверджує великі браќв в а; 

і студіював tcTopbo в Колум-І Далі, щоб спокійно прожита 
бійському унщерсятеті ,у про-1 

настьсЯ рекопструкпія діяль-
я"оЬтН й історії цісТ устлНслиі І 
пйм'яті живих ще свідків. 

Можна v великим жалем 
ствердити, що навіть поважна 
установа ведоціНюють ваги 
власних упорядкованих архі-
вів! І то дарма, що на чолі 
цих, установ стоять люди з 
високою ОСВІТОЮ, з широким 
гор'изонтом думки, вироблені 
громадські діячі. ВОНИ проти 
малоосвічениХ і навіть часто нашої бувальщини зберегти 

для грядучих поколінь. Н е І я е ѓ Р а к ( т п 0 1 Мяших піонерів 
робили цього часто навіть в! просто світочі. А проте, 

Днвізія була нам потрібна решту життя, яке невідомо яќ: І 
фесорв, Галецького. Він cтoяBІ"f , ,K,, л и ш ^ к ш к о л а 1 ^ мвго ще буде трнвавві : . . : 
pv-vwj^ Bvre4oiwiu. ум н и м рАлю вона, назагал, сповни-, „ . . . 

уже йеред завершенням cry- J T ц. б ' вояків Я Р І п і . ( Ш жінка ще властиво Не 
дій і одержанням докторсько-jjr бпіяської КАТАСТІХХГЛІ з а - і ^ Р 8 ' f ^ P W . c ^ f c J V МЧИ' 
го диплому, коли ^'О(Ю^^^Ш^^З^Ш^ МЯЩЬШШШ№ 
г^ . м м . ^ Ж м 4 іЬІнн^ ш . . ЛИШИЛИСЯ В 1 аЛИЧННІ, Дуже , ьа^і#іп ѓа вирвала' Йбго з' числа жи-
вих-' На тридцять .четвертому 
році життя, 2-го кВітяя 1958 
року Павло Грицак помер в 
Ню Иорку. 

„Хочу писати про всю на-
шу справу (тобто про Дивізію 
— Л. О.) так, як я і всі мн її 
знали, бачили й переживали 
два чи три роки тому; окрім 
того хочу висвітлити вперше 
найприкріші сторінку Брід-
ської трагедії — полон тисяч 
галицької молоді". Цій своїй 
вступній заяві` автор остасть-{; 
ея вірний не'лігше форжаль-
ко, але ft- фмктвчяоі Horo.cnot' 
гади —t ѓце дрколМ `до. болю 
реалістичні J запртАгі.ченнв й си 
цінќи людей- -і пода, які дав 
молодий український патріот, 

хівалійхг' ^твр^яланї т і я ^ а зађіЬсвв;пірфйа^лйбо^ І і 
критичногр інтелекту. 
'"‚.?Вільай о?дМАІДдуже у нас 

розі тОгр he 
ся питання: варто чи не вар- _̂ л. .' _ . 
то? Які активЃ та пасиви ^ ^ 5 # J g g ? g j ян' 
внесла добрідська Дивізія до Й ^ Л Ї І Ї ' Л 
нашого національного балян- f " ^ ' Щ" „?Т†? J 
су? Не принесла вона нам во- н е ну^гуаатн йь праці ні-
снної слави. Не принесла змі-,х

1
то .1Л H t ^^^f^S, 

urt B n ^ . u n ^ йі'-nA М^ . м п . відвідала ряд шСТВтупій для 

а 

нН восяного щастя. Не внтсо-
рила такого міту, який б}'а 5і старших віком люде`й, і ми, 
Січових Стрільців. Зате - г.й- Ш р в а о м а " 5 `І Ь``"У^ 

відвідували, побачвян, Що ТІ 
люди дуже відмінніѓ але иа-

ховала нам кадри. Новелиќ , 
але на ДрУгу дивізію вже З 
бідою вистачить..." Ці свої 
роздумування кінчить автор 
ствердженням, ідо'в остаточ'-
кому розрахунку таки варто 
б$ііо, Щ , ^ дороги, платити 
за „Шкблу і ^ауку", 

загал єўмні І Вік -мешканців 
домів для старців, різний — 
від 50 до 100 раків.- Є такі, 
що. немов. забутДВлгом^лід^. 
дьмн, ч%ќають смерти. в ft іи-
ші, uro с^рают^я'^ннятась' 
яќоюсв' кс^ск^Л'^традею,1 

.^руга. . частниа спогадіаіЩоо у ь р и о М и в т и - ^ к йвітй? Ч 
причфячена опнсові г е ^ в н н , і я я к о н у к А і ; ^ е ѓ к у - ( р у ^ у р ^ ^ ч і 
яку перехрдид автрр,і,тнсячі ^ ^ ^ ^ йтаи^^'ігіишутв'-і 
його товаришів,‚щр^повала.я гіоезі?(гСПіваютв'-'г^Іврі. 3 !Њ`^ 
советськнй полоЌ, ‚^к відомя.іи ‚Щкаво, що діти тЙЯпжІк- ̂  
про роедгськіій, пшіоа , п о , ь н Р Ц хочьдЬб^І .иайАращ% Ш 
лось .Џ^гРњр№№ІЇІЊвл^пУбАги^'^^чугіпі 
різних ваідіональаосте^ Що^^ мавнл.уочівсмвуі^омі^Ма-Л 
різних ^сг^ктів^мальов^доть, ^ „ 1 { Л д Ь дввйигТроаѓія№ itpo^l 
пережиті ‚^рвхкгя. ЉўШім^шШШІітЩІ^.^ 
як в опщ}і ‚Врідськоі Р$ЩьяшЬ ibmtMmK^iSZSSfcth 

поширеного патрІотНчнОГО ре-
туше і деклямації, спогади 
Грнцака змальовують пере^ 
ншвання ^олодУх^Доброволь-
ців Дивізі^1 їх йогляД на то-
дііпню ситуацію, на'підносннн , 
в:Днв1зіІ і на українську ви- і т е к ^^ІШ.тЛ^ говстл:ькогогИема гіЬця^А.ію^н^^лІтониЛ 
збольяу боротьбу.' 'Прийняв-іполояу.автрр збслііг споюй, і.4авнішиа# 4aoaaor4ja6v^ieirjiМ 
шн. зв свою тезу те, 'ідо P^Jf8!^' а " ^ t , в р ? ^ е ^ . р у в а л л .пВтсо^ітаміВвИа впя 
Дивізія - 4 це іігкоЛа, НВуКа, ЗД"яості спостерігати н ака- К у х я і теребИТП j^ox чН `ій-
зя яку треба платити,' автор ` ^ Ц ^ ^ У""' ' л я в Я Л И йому стити бараболіо.^пер ЯйЙБГ""' 
дуже вірно змальовує ўкраїн- ^ ^ змалювання совітської я } х т о н е циру^. Горох купу-
сько - німецькі стосункк в дайслости. 'стьа. в пушці, бараболя в по-

, , Дивізії, які характеризус так:! Відносно багвто Нісіія гри- рощќу, який засипається в 
умовннах, які були для чьо- Г ^ У " ^ " ? . y " I

t
P J гпи п^'``'У `^4? ж Гайделятрі кри- свячус автор висвітленню сво- окріп і за п'ять хвилин готд-

го може й досить сприятливі.jКО! устаиовн^вони так лггко- сталізувалися наші погляди, го і своїх Товаришів станоѓн- ве „пюре" подасться на стіл. 
Запускатись у дальші мір- ДУш я о заяедоали. Ітепер вже знутра, на кімеДь- шд До УкраШііькоІ Постансь- Внглядас, що Старечі доми 

кування під таким аспектом.' Хай Ці рядки причиняться ќу армію.Мн вчились від нім- кої Армії. Для Грнцака яема _ одинокий вкхН із. ситуадіі, 
коли йде про давноминуле,Ідо поважної застанови коп^ців багато, але. мабуть, иічо- сумніву, що „ЎПА мала біль- але за життя гребе' платити 
для не-історнка, було б надто слід над цією преважною го з духової ділянки. Назв- "іЎ притягаючх' силу для уќ- часто більше, яЌ дозволПс 
відважним ділом. Можна тіль-'справою. Треба з радістю ві-'гаЛ українська й німецька раїнської молоді". 1 що пін 1 стареча рента. ' ' 
ки з сумом приймати до ві- тати засновування льокаль-Імаса стояли проти себе без його товариші ..шукали г. ду-і м „ 
дома слова срахових допопі-, них архівів - музеїв чи .-.бір- зрозуміння, а подекуди воро- мках якогось '`пособу с`цвіс- . ПІАК^ЇИ'`Г % S ^ ceBaTffc-
дачів про добу Мазепи'і про'ниць для центральних такого жо. Всяку охоту до будь- нувааия з нимп. (-.обто з У- V п ш к о ш с " №у '$РЬв лю, 

якого зближення забивали ПА - 0 . Л.). здаючи собі K L f ^ ^ S в 0 і у ` , Ш Л о ' 
згадки про німецьку праќти- справу зі своп) подекуди па- Z^T^ пРоолеми етарости, , 

радоксальяого.гіоложеяня".О. с т в е р д ж У с , ноне№ "^Р^У . 
краще забезпечити Людей на 

брак джерельних матеріялів роду згстанов, і рятувати все. 
для висвітлювання цієї доби, що ще залишилось по пнвни-
Можяа див^'вaтиcя. читаючи цях'чя горищах хат у давніх 
про брак архівів УСС-ів. і з і недавніх діячів. Буває, що 

ќу у нас дома. . ." 

більше чк менше оправданим їх діти недоцінюють вартостп ктеристини старшин Дивізії. Вродщ, автор окнсус нав'я- j l ^ ^ ' ЗьяГ5 3г, '^ЬШ и '^'6 0 ' 
докором згадувати занедбай- того роду матеріалів. Отож, Бувши стрільцем, він не міг заяви контактів між воякам.і Ц- fС x^tf^3"0^' ^' - Л 

ня з переносом Музею Виз- не гаючись, треба видістатн знати всього старшинського Дивізії й ЎПА і стверджус:! t ! ! i f оср понад "85 
вольної Боротьби з Праги в і комплектувати все, що мо- українського корпусу, і тому 
безпечніше місце, нестворення жна, з минулого й присвячу- ця оцінка його мас недостачі 
своєчасно нашого 

„Наш контакт я ЎПА н а в я - і ? ^ n ^ ' Ш W ^ " '̀ З-
зався скоро. Взаємини між в и 8 Дістають менше як 

Усі ці заходи І спроби протиставити бе:'вартнимн. Пе})еміг здоровий глузд і здо- j віллю" тощо. Але коли 
совстську науку українській науці у вільно- іювий інстнкт. занедбання трапляються в у- теж належатимуть до історії, ки різних старшинських ти-

.Раперс- вати належну увагу сучасно- Все ж треба признати, Що` нами ft упістамя були, зале-j ' Долярів річні): При зро-
лн ті ж ним матеріялам. які колись Грицак вірно схопив еильвет-іжно від теренў, доволі ж и в і , с 1 ^ , ! І Г ^ о р о ж я , і ^ і 7 Ч ї ' ^ ! . w ' 1 (звнівадгіи иь ctop. а-ш) і

го"ж,т!- . 
і й ^ н ^ і а и й Ш і ^ . ь ^ ^ ^ І К о л н тж проблеми старо-

стн стоять перед ; ііоргаківо-Я 

^9ффффффЛ4 

Проф. д-р II. Полонська-Василеш(о 

СЕРПИ ОЛЕКСАНДРОВИЧ 
ЄФРЕМОВ 

(У 30-ліття процесу СВУ) ̂  

і Ф- r-r++++—w++f-w+t ЬФФ+Ф+ФФФФ+ФіФФФФ4ФФ4 

(1) 

Одягнений був Сфремов у 
звнчайний костюм, але з уќ 
раїнської вяшиваяою сороч-
кою. Я ніколи не бачила йо-
го в „європейській' 'сорочці, 
з краваткою, навіть яа уро-
чистих засіданнях. 

го зосередила свою наукову і лн як дружину політично за- велвся в садочку, в глибині 
двору. Головним чином, я ма-
ла звернутися до Українсько-
го Червоного Хреста. Голо-
вою його був комуніст Уґа-
ров, але він мало втручався в 
такі справи. Проте лікарі — 
Платан Лннниченко, Їлля-Хо-
лодний і Давид Златковсьќвй 

Шміга. j зупиняюся на цьому факті: {юбпли велику, _'справу. Завдя-
Ближчс знайомство моє з }через п'ять років, коли підго-(ки їм Червоний Хрест у Хар-

Єфііемовнм було зв'язане зітовлявся процес СВУ, Акаде- кові перетворився на`прийма-

працю в Київському Архео-1 судженого. Праця в Археоло 
логічному Інституті, який був{гічному Інституті майже не 
при ВУАН. Як піюфесор і на-1 оплачувалася. Тоді С. О. Єф-
уковий секретар, я мала зв"я-'ремов та А. Ю. Кримський 
зкя з ВУАН, але тільки і влаштували мене, як „ие-
випадкові; зв'язок здійсню- штатну наукову співробітии-

Так почалося'мос знайом-1вався головно через днректо-щю" з дорученням писати 
стио з одним і'з найвндатні-;ра Інститута, академіка Ф. І.)картки, за певну платню. Я 
шнх діячів України XX сто-
ліття. щирим, безкомпромісо-
вим патріотом і надзвичайно 
чарівною людиною. Постій-
на, дружня увага Сергія О-
лександровнча до мене Виді-
ляс з мого довгого життя ці 
п'ять років, освітлених доб-

Особисто я познайомилася Дій". До процесу притягнуто і 
з Сергієм Олександровичем.мог'о чоловіка, ПІУ орнсяла-
Сфрсмовим у серпні 1923 ро-'(ло по нього до Преображення, 
ну в Будинку Вчених, що йо-іалс, зважаючи на ного нсду-
го відкрила АРА. допомогова ѓу. тимчасово залишило на 
американська організація, в свободі Підготовя цього про-Ірими, дружніми відносннамн І через місяць Верховний Три 
Прсображенському монастирі, І цссу дуже турбувала Укра- з цією видатною особоЌ). Ібунал зменшив реченець у-
під Києвом. У травні того їнську Академію На^к. і, щоб! Пригадуючи події, зв'язані(в'язнення з 10 на 5 років. З 
року я одружилася з акаде-1 ознайомитися з цісю справою,U Сергієм Олександровичем, яіпрпводу цього Українська А-Гз офіційним листом до ВУЦ-
Міком Миколою ІІрокоповн-j одного дня завітав До нас С. І можу поділити їх на три ок-ікадечія Наук внявпла няд-ІВК і приватним — до впли-
чем Василенком. і на початку О. Сфремов. іремі частини: 1) Українська! звичайну відвагу: три рази'нових українських діячів. Цей 
липня ми переїхали до Пре-; Невисокий на зріст, з пи-1 Академія Наук; 2) Київська; Президія подавала прохання плян вимагав довгої підготов-

Стара Громада і 3) Процес і за підписом усіх дійсних чле-ікн: знов писалося заяви-, збн-' 
СВУ. !н1в про зм'якшення вироку і ралося власноручні підписи, 

про звільнення академіка Ва-)С. О. Сфремов інструктував 

процесом „Центру Дій". У ;мдл Наук звільнила і тим по-
1924 році, в квітні, суд виніс Ізбавила платні всіх заареш-
вирок: М. П. Васн.ієнќо ді-ітоваяих — до суду, 
став 10 років ув'язнення зі Влітку 1924-го року з ініція-
конфіскацісю майна. Правда, тиви С. О. Єфремова та А. 

Кримського вирішено виряди-
тв мене, як наукову співро-
бІтНиЦю ВУАН, до Харкова, 

ображення. Там він тяжко піним, ледве заторкненнм сн-
глхаорів на запалення легень. І виною волоссям, з козацькн-
У той час в Києві ПІУ розпо-JMH снпігмн вусами й привітни-
чало в широкому маштабі а-'мн, веселими темними очима. 
решти серед професорів уні-!в яких нібито горіли вогни-
ѓерситету, співробітників Ук-)кн, таким побачила я йо-
раїнської Академії Наук, вза-(го вперше, і таким, майже без 
гялі наукових робітників Ки- змін, залишався він протя-
саа. Так ПІУ підготовляло ѓом п'ятьох років; тільки бі-
першяй зорганізований полі- льше стало снвиии на скро-
твчний процес — „Центру.нях, та посмутніли темні очі. 

1) Українська Академія Наук 

До 1924 року я не мала 
безпосередніх заязків з Ук-
раїнською Академією Наук. 
До 1920 року я була приват-
доцентом Київського уяівер-
ситету, а після ліквідації йо-

снлснка на поруки. Але всі ці 
клоптання не мали успіху, і 
тоді в Академії висунули но-
ПНЙ плян. 

Поки йшла ця справа, мене 
звільнено з Пікади викладача 
історії в середній („трудо-
вій"; школі і завідувача шко-

мене, яка мало розбиралася 
в складному лабіринті партій-
них відносин, давав вказівки, 
кому що казати при особис-
твХ авдіснціяХ. У зв'язку з 
цими справами я кілька ра-
разів була у Єфремова иа 
Гоголівській вулиці; розмови 

львю популярного адвоката 
в 'політичних справах. Там 
можна було зустріти україн-
ців з цілої України, які при-
їздили по допомогу і пораду. 
Всі ці лікарі були зв'язані з 
С. О. Єфремовнм працею в 
різних союзах за часи війни 
і готові були виконати його 
бажання. Проте, час Приїзду 
був дуже незручний: увесь у-
рядовий Харків виїхав Ва ку-
рорти. 

В листопаді С. Сфремов та 
А. Ю. Кримський зоргаяізу-
валн мені другу подорож До 
Харкова, яка була дуже вДа-
ла. Мені пощастило знайти 
шлях до самого Г. І. ПетроВ-
ського, голови ВУЦВК, і за 
кілька днів мій чоловік б}'и 
звільнений. Але насувалоСй 
нове лихо: в січні 1925 року 

r-rtv _ ваннм американським гтюма-
Z T ^ ^ ^ W ^ 5 аони`тян 2 S -
Г п І У ? виїхати ЦЙ у M C ( ^ великий'процеят 
KtJlX2SP2 ^ " о ` № наших старших' ?гќщей жн-
КримськВй знову склали за- в у т і . ^ і з c o n i S o r o за-
лви 1 написали листи до ря- безЦечення, mt^SSTSA 
ду харківських ДІЯЧІВ. Того ж І х о м о г о м а й н а

е Й Г І г ї Р в 
дня я виїхала до Харкова, 1 пгюдати ^ Т Т ` ^ 
наказ ҐПУ був скасований').І ^ _ ```'с-
Я зупинилася докладно на, Медицина проДо$ІЖ}іс лю-
цій справі тому -що вона n o - , f l , w в і к- В^лякі йоаі'яіки до-
казус надзвичайну чуйність і Д а л н пеРегічно 20 років жнт-
добру волю допомогти С. О, 1", сутазпп. Людкат ,̀ "̀йле понѓіѓ 
СремовА І А. Ю. Кримського. H e P 0 3 6 ^ 3 ^ ^ гірббле'мй про- -

З 192$ року почалася моя ЖИТКУ- И е вавлавяя лежить 
наукова праця У ВУАН. Я ^ громадянстві, На' активних 
дістала штатну посаду „на- 1 иолатх Людях;- яких теж 
ўнового співробітника з ок- к о л и с ь ^кав старість. Тому 
ремнм дорученням". Це ста- пробле"а сТарнтЯ і віком лю-
вило нене в безпосередню за-.!двй 6 проблемою; иаи всіх. 
лежність від мого шефа. я.;штттяттшштшЛ =гЃ!Й5йЙ=ѓ 
кадеміка Д. І. Вагалія, який! """ ' 
постійно перебував у Харко-'влиА ' я переншл'а'на посаду' 
ві. а приїздив до Києва лише!вченого секретаря `та старшо-
два - трн рази на рік, і Пре-!г о наукового робітника комі-
зндІІ ІстОряко - Філологічно-1сЕ Соціально -' Економічної 
ного Відділу. Головою Відді- історії України, головою я` 
лу був 'академік Кримський,; кої був Д. І. Багалій, В ко-
секретарем — академік Єф-,РІнником проф. 0 . П. Оглоб'-
ремов. Протягом трьох років лин. В той же час я була 
Я залишалася на цій посаді,- науковим співробітником ко-
поки В 192† році її не скасо- МІСИ ДЛЯ складання- Бюгра-

фічного словника діячів Ук-
і) Н. Полонська - Василетсо.ІР8?8"1 г о л о в о ' о П був С. О. 

Процес ‚.ЦеяТру дій'. Мюнхен. ‚Єфремов, а керіаником — Мі 
1956. Могилянськнй. 

.-



„ВСТАЛА ВЕСНА" - БЕРЕЗНЕВЕ 
ЧИСЛО „ВЕСЕЛКИ" 

Три головні те}іатнчйі цикли 
становлять основну канву, на 
яку нанизаний весь матеріал 
березневого числа „Веселий". 
Це Шевченківську, весняно-
сезововиА t і"кЬаЬоінавчо-ге-
ографічййЙ п. Й%$н. Хоч на 
перший Погляд, -чфяи далекі 
від —себе, проїв %йтеріял пі-
дібранни так, що Ь зорнішнс 
пов'язання і перехХч від одно-
го циклу до, Зцфгого кяда-
иН%ся легко в вічг^чятачеві. 

Під цих кутом і$ротко про-
аналізусмо матв$іл і побу-
ф в у березневого ійвсла ,Ве-
селхн", щоб aiffiigiHtH баті.-
ійш, учителям ̂ Т^нхЬвнннам 

УГЛ іфовіднў^Злску й ідей-
іЉЙ підклад, який керував 
працеќ) редакцД при складен-
ш чиела. ;v v JP ' і 

Ше^ленківсьна т в ц . а т н -
4 і присвячена вступна ілю-
стреція П. Анд русе ва „Шев-
`іенко ft дѓѓе", віриѓ Р. Зава-
довича , 3 нас сьогодні Шев-
ченкове свято4 (з портретом 

гри фота — Дніпра під Кис-
Ьом, Дінця й Черемошу. 
ЯКИЙ зв'язок цього україно-
знавчого географічного ЦИК-
лу з Шевченківським? Вій 
дуже ясний. Адже ніхто біль-
ше н сильніше не любив Дніп-
рв і ніхто не оспівав його 
краще, як саме Т. Шевченко. 

З цим географічним циклеи 
тісно поєднується ще й інший 
укзаїнознавчяй матеріял, са-
Не початок розповіді про ‚‚Ук-
раїнське народне мистецтво" 
В. Мацькова в ілюстративно-
ку оформленні П. Холодного. 

Ідейно з Шевченківським 
циклем в'яжеться і віршик 
Для менших дітей Алли Кос 

Ц ЖИТТЯ ГРОМШМ КРГАЋШАПТШ 
— " щ ш "^^тт 

Загальні Збори „Карпати" у Вінніпегу 
26 лютого 0 ВОСЬМІЙ ГОДИНІ 

вочора в валі Унраінеького 
Національного Дому у Вінні-
пеґу відбулися ЃІчні Загальні 
Збори Ощадно - Кредитово! 
Спілки „Карпатія". 

Звіти Дирекції, Кредитового 
Комітету А Ревізійної КоііісН 
були ділові й короткі, даюѓчи 
чітку характеристику фіиан-
сового стану спілки. Спілка 
Зросла аамітно н то під ксж-
ним оглядом, в 1969 р. прий-
кя†о 207 нових членів, маот-
коаа сума зросла на $326,296. 
Чиста надвишка зрссЛа на 
$8,901.45 і внноснла $46,707,-
59. Вілянс Спілки показўе 
значний зріст позичок в 1959 
році ва суку' $20,989, зріст за 

‡ушишл буднів 

НРИН НАБОЛІЛОЇ ДУШІ 
лі на голов}і та на рештки 
совісти моїм филадслфій-
сьќим приятелям 6 газе-
тярсьК(А`, Мистецької й те` 
атральної бьанжі, — за те. 
%цо не порятували мене в 

ірній годині! Вони ж лоб' 

Совської п. н. „Тамарќа б. ка-
наркн", в якому підкреслене 
бажання визволитися з ќліт-{ставних позичок (морѓеджів) 
кн - тюрми й жити ^вобідно і ва суму J20S.297, зріст уділів 
"в "олі. І на суму $33,544, зріст вкладів 

Прегарний приклад родин- j на суму $74,403, зріст надйя-
ної любовй, Прив'язання до: шкн. призначеної для розпо-
рідної, хоч убогої хати та зво- 'ділу, на еуиу К).ЇІТ:1 так, гіо-
Ьушлнвої дружби хлопчика і зячкн в 1959 році інНОсйЛЯ 

поета на тлі вірша „Реве та Романќа з песиком Латкою, $207,752, заставні позички 
стоѓяв" роботи мистця 1. Кей-!дала Віра Вовк у казці „Чов-і (моргеижі) $867.683, УДЬл 
ваяа), статѓейка - розповідь вик з г о л у б и м вітрилом ".j $960,116, вклади $374,023, І 
Л. Полтави „Велика наука",' (ілюстр. Ніни Мудрнк-Мрнд). надвншка до розподілу $37,-
прикрашева р є П р о дукцісю І У числі продовжуються' 443. 
-картини П. Ворнсенка „Зуст-(іПрогодн Вовка Неситого"! ^.. ... ,ММЛ „ иАіЃялЛЯ „ 
річ Шевченка з `Сошенком" та' О. Білоусенка ' І — - " R і Усі Ф числа - Це значний ‚прибутку 
віршезг Т. Шевч%ика „Встала ;Цимбала) ' 
весна". `- і стрована абетка 

І цей саме вірні - становить ІВЯ Е. Козака) . 
поміст до другого тематнчно-І.‚Вогдана, козака - харйктер- Й Ї Я Й Н „ ‚ f f i ^ 0 0 ! ! 0 ^ Ї Ї І 
го циклю - провесни. Ця те-ійика^ Р. ЗавадовиЧа -^ tt Ж Ь Л J ^ E S ^ W i S S T 
м"а застутіпевй frчислі вірйем! Холодного. І №`овті і президентові, дирвн 
М. Петрова „Проліска", (ілю-
страцй П. ХоЛодно`^о), що 
змальовус зйорупілнт- карти-
ќу пробудження природи вес-
ною в лісі рідного краю й бо-
ротьВуї оживаючої 'Природи з 
іалишкамн зими. Ця бороть-

Мя переконані Що ^ К ^ И і - І ' цСй фейлетон — нв фей-
к^'-ваинГ^пГмогТа1" Ж У?У' а к ^ ̂ О ^ ^ Ду-
т ^ ч І ^ ^ й с ^ с у е Й л І ^ J ^ ^ ^ a i S S 
ства,. не одну родину вритува- ^ 0 оер№гНоіо До деяких 
ла від фінансового заломан- громадський нЎі ФиЛЛПеЛ-
ня та інших нещасть. „Каряо- Ф%- Я Довго з ним таївся, 
тія'{ уділила значну допоябгу полѓо мовгйв, але довше не 
нашим громадським ортаиізіА можу, і, за псшоан`а літиѓ`-lpe бйгшги, що я замерзаю, 
ціям, які войа підтрижувтла, ноку методою, мушу вини- й№ синію, деревію і посту-
й підтримуо пожертвамн, од- нут йог0 Hd(t0pXt Лпово заміняюся в клієнта 
иорааовими датками, уділив^ В еому справаЃ — спита-{мна Коцюбинського, а 

Х в е ї т а ї ч ї с ь до самих U- Ї Й С п ^ а в ГОМу' " ^ ,Ю" прОГЄ' У" ІЯС псР†Рви вони' 
гальиих Зборіб треба стаєр- Н^ла и Мене лиаа година} люди без серця t душ%, не 
дитя, що вони були на висо' '†Л срутбольний мате між not остували мене toe би 
кому рівні діловостн. На жаль нашим „Триѓубом" і ЬіденЛ одною еаргиною, щоб я 

' трошки розігрівся! І да-
рсмно потім деякі з них, 

не можна цього сќава‡н Про ською „Австрісю". Ну, всі 
дискусію. ^ ^ на світі вже знають, Що це 

Ня зборах було понад 250 0уЛа гюдія колосального. 
людей До дирекції вибрано міжнародного M а Штабу! 
- Д. Корнила, до Кредитово- j , піинаймні КІІСПЛІІ най. 
о К ^ І І т е т у ^ Е Й о о ї р Г ї - Й ^ Й Г ^ ^ НОй 

перевнбрано - .П. Шнтину; ^ з " а г н і ш і споитовл Kovec 

здасться колега Длодзьо 

ВИХОВНІЇЌ ПРОТИ РОЗІЇО-
ШУВЛНПЯ Ж СТ^'ДКНТ-
СЬКІІХ ГУРТОЖИТКАХ 

Шикаго. — Президент 
Ґріннельського Коледжу Д-р 
Говард Р. їк)вен, промовхяю-

4ов мене навіть якимись ко-
нягими пігулками, Оаь го-
wy я не взяв потім угости 
) маскараді симпатигнисс 
‚Чортополохів", де мене, 

зрештою, гідно репрезснту-
-Шв друг Микола Понеді-і m К a i i o B i l i Конференції 
поќ, який каже, що ходить пни^ о с в і т н закликав калл-
на маскаради без маски, бо`ілжі „ у н і в е р с и т е т и ПрИПииити. 

люксусове життя в студентсь- -
кнх університетських гурто-
житках і {х`комендував, щоб 
студенти вели спартанський 
спосіб життя, а зате можна б 
видавати більше грошей НА 
освіту. Це велика помилка, 
казав Бовен. будувати сту-
дентські гуртожитки на взір 

мас свою, власну. 
Ну, а на бенкеті, огсвид-

но, достойно і з фасоном 
заступав Метрополію одЇЇ-
ціяльний спікер, д-р Любо-
мир Ортинський, який, ка-
жуть. пописувався блиску-
гия знанням не тільки ні-
мсиькоі, але й української 
мови. Не знаю, не гув, що'розкітннх готелів на Флорн-
за німець був з нього на Д'. W б розкішні спальні, 
бенкеті, по кількох „бурбо- гардероби, аита. нічні ќлюбиѓ 
нах", але під еас злагодь, І та люксусовим спсртовнй пи-' 

Кйрп1 як, виќрубувались сі 
ном, мовляв, ми гитали в 

_ І на трибуні, коли австріяки' ряд. Не у всіх кемпуснх 
' насі`дали на п'яти нашим такни люксўе, але він етас 

і , , ьавстію-игоі)иям. то пан поќ-1 ідеалом для всіх. 
спортові корес-{газетах, Що Ікер п'є лхксрл Љ^юхтивав ехт" 

до'"Ревізійної Комісії вибрано понденти, від достойного а ми мали собі просту ї в " Г е ^ и м Г н а ' п р о ^ Ѓ ^ _ Я е в о Яцксв^иеааж до ^акі фарисейські ^ " ' # ^ l J ^ ^ r ^ } ' 3 пРекРасним роти цілющого бальзаму 
цію"дирекцЙ вирішено`анпла.- його земляка з Ћібрецько-`оесвйдно, нігого не в и я с - ! " л , ' ь " ' " п ' І на роз'ятрену рану душі 
тяти дивіденди 4.25%, Шо дав ^0 noeitif, п. Й. Прудиуса. )нюють і не міняють факту, Втім, як би там не було, їм ос:, пќа до наступного ; 
понад $1,000, ииплатити 7% . Я не вважаю себе сКспср'ігцо мене тоді потрактовано а „Тризуб'` вийшов із zee-)міжнародного матѓу Л`ри-
звороту від позичок, що Див том від міжнародних справ,'не по-товариському та без І тю з тієї міжнародної адЬеЛ^У'^'``. правдоподібно, вже 
понад$5,000, відведено до при- 0(ГЖС }{С заоитю слова в тіні к у р т у азі%, `не гово-`ри, а це, ріг ясна, влило загоїться. І к ер 
писаноїрезерви 2%, ^о^ДАв щ% матспіі. Я одНс знаю і` ряси вже про знехтування 
^прибуткўове внщГтиеЯчі до- ^го цього не забуду: щЦстароукра%нською гостин-

ба весни з зйМЛе' стала` теж 
темою пригод Чап-Чалапа, в 
яких "ЙКО показав участь 

З дрібних п о д і л л і , вміще- ^^SS^^SS^TSSSMV 
fao розбаги - шадкй, з Щь r f f i S ^ ^ 2 2 S ^ 2 ^ f t 
ЧОГО ЖЯТТЯ ЛЯСТУИЯИМП З чи- ш ш я " активНИіІ людям доО-
тїчамн^ л я с Т У в а н и я 3 `Ц рої волі, що хочуть біічяти 

Якпоназус цей ИорЬ†кЏП Ж Й Й ^ Й ^ Ї Ї і . й ? Й Й п.п .т.-п ‚ - І Л ^ Г J U ^ J - 1 ^ ^ зоргакізозаного. В наші часи -
перегляд змісту берег.невого ф і^а і І ( ѓ о в і сщмвп: с- дуже президента, kt Й0виць4шв 
числа ..Веселки' ‚боно багате Ф , в в " , " f V ^ -;НПправду і заступника йрезидеіЦа. , .С 
ліза змісту, тематики й побл-4 ̂  фінансову ' політику 'і ааль і ї в . Тиитбр— чяейй дя-
дови числа показ5х його глн- g ^ H Ф Щ З ч й м г і р а -іль- рскції. К г ^ о и И Й .Koidi^r 

котував міжнародний бен 
кет у домі „Тризуба", хое 
мн голова Т-ва хотів мене 
туди відставити власною 

і?" и^млі ялліякмяілмА^шсмс^ть' ііМузиною, а доктор всте-
і^^аЇЇМЇІ^а^и^яав'^7 в ньомУ МІСЏІ' як писав P u w a P a Ясьо Павліека, щоб 
Ь п і л ї и . ^ і Ж л о до ЙзпсЙ- Wf.MyutJ кинути свої жа- мені проподобатись, еасту-

суму буде використано на бЎ`̀  доброї знайомо% з Нюарку, 
дову пам'ятника Т. Шеачеи^(р ноповко закаганів би 

иістю. 
Ось еом%(, панове, я збой-Н 

лу функцій і так: Д Корни-, J 
ло виконуватиііе обов`Лаки j 

szLnsrsS'Ssr гжвйѓаіѓквкктзг)3зягг= sxz urssssztw# перемозі весни `над сніговими можливості для навчання та $1,417,592. ну Комісію їв. Авйрак. 

Нова Станииді „Самопомочі" 
в Гемпстеді, Н. Й . : 

иа мала важливіших рік Уќ- вйи кольорами. 
раіни роботи П. Холодного та і ' ` ' ! `Щ'Ђ. 
f w n o w i , ^ n V M w ^ j x t w f ^ w , w f f w i i X f X M K 4 J x o i ^ 'П̂ ЮВОДі 

; ЛЕЛИМИЙ ІІЕ^ІЃ 
ЄСйіайіСЬііЙі літератури І музики 

_ t тлЏю, !2р4:о БЕРЕЗНЯ 1Ш р ' 
.‚j^Oft 5іЙ0. по! дол^ —. Народний Дім, Ні г П І '- -` 

р.Вотўтшй песей. ж к щ ' илспльнтї bkot 

дідами. Віршик Р.'йавадовича виховної праці батьків, учи 
п. я. ‚‚Березень",' в якому ав- телів, виховників. 
тор' дав образ весняних вод, і У ч`ислі взяли уча.сть десять 
визволених Із око'в морозу, с авторів (чотирнадцять наго-
переходом до наступного цик- ловќів) і шість ілюстраторів 
лу з ділянки у'країнознавства,! (двадцять ілюстрацій). Крім, 
а саме географії України - того вміщено чотири світли- 2 g , Позичкової KutH Самоііомочі, 
про українськГ ріки. На цю нн. пепкви поГфіюет с Г в Гекп^ покликано гіо Ишття іжщія-J 
тему склалися вірш М. Петро-j Число надруковане темно- $ Ц ^ g j j g f %$^пМ т и ^ й ^ Т ^ ^ % в ^ я Ч 
ва „Украшські рисИ'1, плястич- бронзовим і жовто-помаранче- ^ о ш к ю г д і заслутіаиия від- готовити перДІІівегвДЬиЛоСІіОЧ1 

' Щ"—^-збори, .дату яких ада+ 
І в т о береа-. 

Wty вен., . в 
о. п-'Васия^Йкнме^ ^толд-Іваліі jmnx ќатол, ^ерквн ь при 

‡}ва і UBK. Курчаќ -І- сенрета^ Фрсит GT,. W9 А ГГемдсІЛДІ. 
— представник централі „Сал д^, ІЯІ^ЯТИІІЯОЇ Групи-, џйў 
мопоміч" з Ню іі?іорку п, ДШР'іЙЧ(ілкЦ'дрезидля в складі п. п.:: 
U Васлдишии виголосив^ об- , А КстиѓгянсвккА.' Ю. Малая' 
шириий рефера.т про, „ д а о ` ч,ук ft; Шпачннсмшй,' В. Яки-'. 
поміч',, в, якому, з ясував зяа.- ц$№Шкй?т№п. в: В. За' 

Ічения і ролм тк)ГЬрг^ЯізАцй харіДѓ,"я. курчаќ. ВІ.ІЛВЯИЦ^. 
. тв`П'праЦГ дл?г укр.. фйміж f І{Љ В : Ґерула, 'JaVJIrtjfcAf 

^СЉуЖтч (Ж Куріям.' ;: 
Початќи . 3po6aemt -, Jtedip 

слово, за г^мядянство?ві н%е 
„ запрошуйГо до якнайчаслек-

мок, що оберталися n0B^PJ^^ „іщоїучасти а. перших За-

ь №ЌІІ#І зв'йжіті ЗАМОЛОДУ ВАЦЩХ я і т Е в У О і ^ р Ш с м Р В о Щ №^ЇЩ%'Ш‡ф `њ. 
і НАЯСТАРтою. Н-ЧПБільшою п н л т з д г л т т о № а.'іе ќ згодо^ теж Крелитовль ` ` - - - . Н- АУРчаи 
Укглиіалюю. - :нліиоі ілльною У І Ь Т А Н О В О Ю П О З А , .,..,, і 1 ае аяУгжфат Љ) ......... , , 

НАРОДНИК ІОЮЗ, ЩОБ ЗАПЕВНИТИ Ш КРАШ) СПОМИНИ ПРО ДИВІЗгЮ СОВЄТСЬНИИ 
В У Д У Ч Н І С Т Ь , А НАШШ ГРОМАДІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ w , , v " 

НорОГО СВІДОМОГО ЧЛЕНА і 

Ді.тимоси з ЦО.ШШИІ.М ПошгтоМ 
Української Народної Республіки та з усі.м 
наіпіпі Громадянством яаиііГжою вісткою, 

що в дні 8-го березня ц. р. а Міннсаиолісі, Міни., 
помер 

геи.-хор. ЌОСТЬ СМОВСЬКИЙ 
визначний j^iacronc 

української лилпольпої боротьби. 
Хай ім'я Пого залишиться назавжди в пач'яті 

ялроду. 
Д-р СТЕПАН ВИТВИЦЬКИП, 

Прсзмдент УЙР в скзнлі 

Добре Відома се{)сд української публіки у. 
Ю В Е Л І Р Н А К Р А М Н И Ц Я УЬ 

1 РАДІО — ТЕЛЕТЕХШЧННП — СКЛАД^ ^ 

218 L 14th St., New York 3; % 
Телефон: GRamercy 3-5875 . .. ь.. 

Коіюткохвилеві радіоапарати I960, p. - - џ 
TELEFUNKEN BLAUPUNKT у 

АНекго TtibKii SI69 9U Riviera тільки $130.95 
Coriccfiino lftfl.96 Verona ЏМ ' 
Opuf iOQJ05 Gruntl'iR л патсф. і бел . р` 

к 
ь 
Порта 

Гарантія пілбору евроиеЛських отаииДД, пилктио џ 
з MOClvBOIO і КИСВОМ ' .̀  . 

Гортат. мпшинкн до писання на укр. Мові "Kollbri" $ЛОЛ", 
ІипортоаанІ з Німеччинн машинки. :̀  табулатором 

"OPTIMA" ќя укр і алгл. мовах S89.!Vi ь 
Bcv-іикнп аибір швпЯцарсмшх іч^кнншаі: рілннх фірм. ^ 

ЮВЕЛІРНІ ВИРОБИ з 1і і 18 ІСГ. ЗОЛОТА. 
ВПКОНЛ"СМО ПОШТОПІ зпмоплеіпм. Џ 

t r^r,y^^r^r^l^r,i'My^r,^,y^^r^r^r^r^r,y,yv^rT 

`жж+жж+ж#яѓа+++жжг^+^++л'жя'ліешаае. 
VRAPA f NEWARK, JERSEY CITY, уРАГА ) 
J D M I M . ELIZABETH і О К О . В Щ Я ! ^ О М І М l 

ПовідоМ(іЯг.мо Украіиськс Громялянство. Що 
к IRVINGTON — прл 153 Chestnut Avenue 

.іноходяткоя 
УКРАЇНСЬКА РОБГГНЯ 

в як'ій вяќонуг.мо, иа замовлення. 

МОДЕРНЕ КУХОННЕ ВЛАШТУВАННЯ 
., .. так звані: 

КПГСНБИ. CABINETS F0RMAICA TOPS A BARS 
а також 

ВК)РОВК УЛАШТУВАННЯ. 
По Інформації прошу телефону гати; 

' Р І Т І О В R О S. 
Tel.: іЏ S-71S8 — Tel-: ES в-4ввЯ 

ПОЛОН 
. І ` 

ТО 

(Закінченвл r crop. 2-ої) 

зноа слабші. . . Загальна 

j і була, що ЎПА йаперойб'дні 
І! остаточної розправи іл`о%: пЬІ-

Й цяжи та больпіевиками мво 
_ нлАгір вілгтупити в Каолати. 

Нівхці з „Вермахту "‚головно 
II j ряДові,' були ' про ЎПА Добре 

N E W T R I D E N T ( І 2 І П . - З З І Х З rpm) 
UKRAINIAN PHONOGRAPH RECORD T-200 LP 

A - K'orohuiihkn, TWo-Steft, Kokefka (Domino), Kochanoi-hka, 
Troykn, and Koloiiu-ijkn. 

В — Vitflinftl РіЧкл, Family Pulkn. Holiday Polka. Rozitika-
Bamlura Waltz, Canary Polka. MnffaRcrftcnt Polka. 

Price per recordr"SS.O0 (includei all глЧагаш) CO-D. Send to: 
TRtDENT REtORO CORP. -M 270 E. 10th St.1— NVC 9 

_ ^ L _ U VI , l " 1 1 

поівформоваиі ft в(дзврзін№`ь 
про неї з Пошаноќ)..."". Вже 
під час перебування в Полоні 
автор зустрівся з такими опі-

{ніямм про УІІА^^.Црволі цр-
Ічали просякати ѓїстќи пре дії 

голопно а 
Волині та Підкарпаття. Я саж 
читав листа до одного а.-лИ-
няка, в якому його сестра пн-
сала: „Ціла територія під 
найгжорстоишійм окугшйтсіі, 
надії на якусь зміну нема, 
крім одної ЎПА піхто на ц.ьс-
му світі не думай про ЙНЙІІСЬ 

У Фінжсі в підмісьній літниськовій дільниці: 
У містіVfrraiKC. Арізояа,.авсновапш ВІДПОЧПНКОВА ОСЕЛЯ.Шд управою віаомоІ 

фірми "ARIZONA INVESTMENT 6 REAiiTY CORPORAtlON". ріДиовііяа ўЦѓе. гояоіійііЛ: 
будинок з карчівцсю та відпочинковнки кімяатаиі( і приступила, до‚ѓудбвя дальшхх при-
ніщень. Мещка і̂ня .вўда'ються родігнлі is кухнями, в для поодинокий ос.іб,вж0 закуплено 
йенжанее: 'тр‡ІЦери. Управа Оселі бажао знати-приблизну і:ільиість ̀ осів, охочгйс арябутя 
у сезоні ІРвО рвяу. — Звертаомося із прохай іти зголошувя'Ніся дист'овяо нв.аиіщ ш)Даму 
адресу. Про лочну дату відкриття оселі повідомимо евосчаеио в пресі. ̀  Жслі$`к і' ціни с 
дуже помірковані (від 30 доЛярів тижнево з харчами). ' ` г .̀ 

Йіс†б ФТНТКС, за статкс†ич`нями ДаІіямЎ. %Л$'щШукІ-
шнй улімат 1 найбільш соняшнііх днів (ціліѓй рік), куди при-
бувпкггь ліоди Із Ќагятьох частин світу. Одні для розваг і від-
Ночинку, другі для рятування безвихідного стану, здоров'я. 
ФІИІКС Із своїм кліматом І незагтупнмнм ліком хворих на ле-
гені, астму та всякого рбда ревматизмів. Розгоном розбудови 
Фіиікс стоїть на першому місці у ЗДА. Впродовж І0 років 
кількість населення щонайменше потроїлася. — Тут с фаб-
рнки одних Із найбільших індустрій, як Дженерал ЬіеХтрІк. 
Кайзер Електронік, МотОраля. Сперрі Раид, РеЙнольдс Аліо-
мініюм. Ай Рай СерЧ, Тальсо та багато інших. 

Вже сьогодні Фінікс с добре знаним центром елехтрояіч-
ного промислу із осідками одних із найбільших фабрик. 

Про додаткові інформації прошу звертатися до: 
ARIZONA INVESTMENT A REALTY CORPORATION 

3138 East Bell Road — Phoenix, Arizona 
Tel : Wl 4-гввІ — Att'n W. J. KOWAJU President 

Mailing Address: R. R. 2, Box 735 
Для клієнтів на зимовий сезон маємо парцелі, почавши 

вже від $ 200 за один акр, в 10 акр. траќсах 1 нові двосцплль-
ні доми, почавши від $ 8,000 вгору. Маємо також бвзнесові 
парцелі 

Pres. W. І. KOWAL, 
Bart -

Парадяй Валей Брокер 
у Фініксі, ДР^"^^ 

Td.: Wladadf 4-^81 
або Windsor 8-1671 

ЦіЃ її Т"^ і Г У т' 

походсхц опір переможному 
комунізму . 1 . " ' . 

Несподівана смерть н е $BJ 
: в о л и л а Грнцахучі впорнДкуѓ 
BOTH, a tiepeAyviM допоакн"тн 
'.воТ цінні еНог'адл,' воІАНрптн 
їх Д у(ќЙстеват11ауВа.Тй. Б а М -
то 'преаікаяни, моментів усній 
вій тільки порушити 1 не мял 
ній змоги порівняти СВОЇ СП.)-
сгерейЧеййя-'`Іі ійфсгрмаді: щю 
рсліо украЛіплќнЧ вояьів Лп-
візІТ й совегтсвкому ттолѓягі а 
і№$іо^АЦіяіт.--чтг! в КІНгЧЯСІ 
пі-иисслн ив З а х і д зш`льнекі 
НІМЦІ. : 

П о п р е все те , спогадл Грн-
цака — ДУЖ.0 ц і ю ш й йклад 
в в а ш у мемуаристику, і треба 
бути вдячніѓм станин1. Братст-
вд кол. воякій- і У Д У И А Р 
Ц ) н к а ґ о і пласг%йому` кур?йе-
t i „Вурлаки", чні ўможливії -
д н д р у к к н и ж к и , а п. Оресто` 
йі ropo^rciftrrttj; 8Я д о П и л ь н у 
ваяня видання. 

У`$) Директор Ніі$літного від-
йЦ}- при 'І^айолій ^іояочАрсь-
ніЙ.Раіи Д-р Геалорд Ві?лпќ а%-
яяяв і її`а. Нарадах г тлЄд"стЧвіін-
кій- мпябПАрськогЧі"пгхАзісл у. іііо 
йямас. не^атоекй'. 'від ' ЙтомогюІ 
радіяціГ 1і'МфЯ`ош, б.о'та.інШ"иія 
г.тяігя KeaAatHA, Що вй№ік іл?`.с 
РІКІДЛИЛЯ ' ДЛЯ ЛОДСЬКОГО Щ№ 
роЛ` Я,' " ' , . ' , 

І Л' ш й , 1 . 1 1 йш, І . — 

Союз Українських Ветеранів 
а МЙШКАЛОЛ1СІ 

п`,' . з ве.гикіім су юм попідом іяг. 
Тизо свос Ч. існство та Українське Громадянство про 
смерть визначного військового Та політичлого дія-
чйц коМаяднра багатьох ВІЙСЬКОВИХ часпгп Армії 
У HP,-Лицаря ордену Залізного Хреста та Vpw-ra 
О. Пе†люря, Почіч`яого ҐО.ЮВИ нагпого Coiosj', Го 
ловн Коптро.тьноі Комісії УНДС та Тгтярнстяа 

Ярнхильиігків УНР, 

-г,; 

св. 
генерал - хорунжого 

п. КОСТЯ СМОВСЬНОГО 
що сталася Й-го березня 19G0 року. 

С`ммяточц голотѓу иергд cm, :t Покійпниа. вис.итіни:Мл 
тиѓх` І сгрдѓінп сяівчутѓя Пого Дружяні тн п.-ій По-

го Родині. 
Похорон лідл^детьси я eyfcrrv, 12-ru бсрезкм 1941 року, 

в ѓод. 11.'ЛО райку, м Miimeenq-ilri 
ЛІРЛВА СОЮ.ЧЛ' УКРЛШС І.К11Х ВїГГІД'.УЛІП 

v МІПНКЛІІОЛІСІ 

Тількищо появилась 
У ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА" г, -) 

нова пьвість 
ІВАНА СМОЛИЃ! 

'-

У ЗІсЛЕНОМУ П!ДГІІ ,'л 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
ОЛЕКОЛНДЕР а д ш ю о 

: Це шдручнвіі дня оерад-
efat шкіл і Для само-

оеаітш. 

і Заіювляйт^ у; 
-SVOBOOA' 

Р. О. Box Mo 
і ієѓну city a. N. j . 

T-BO Прихильників УНР в Міннеаполісі 
з великим сумом повідомляє 

своїх Членів про смерть визначного військової п п 
полгтияяого Діяча, старппіаи Армії ^'НР, Голочн 

Ковтрольної Комісії нашого Тоглариства, ч.ігна 
УИС, 

генерал - хорунжого 
св. п. КОСТЯ СМОВСЬНОГО 

що сталася 8-го бсосзня 19в0 року. 
Вілламчн пашу глмооку поіпяну се. Н. Покійному, ям-

глсмілмм: гвос сгрдрчне гггіячі-ггя Ного Дрд-жігяі ta пеіЛ 
Його Годині. 

Похорон під(іудртм-п я ѓѓЃютѓ, 12-ГО Гм-ргіпя І{КЇО року. 
Н ІРОД. 11 ѓ00 рийку, з іігфкви (̀ в- Н)рія П^ігяожип п Мікне-
аполігі. 

УПРАВА Т-ВА ПГПХИЛІ.ННКШ ЎШ' 
я МІННКАПОЛІГІ 

Український Національно - Державний 
Союз, Відділ в Міннеаполісі 

з великим сумом повідомляє 
всіх Членів нашого Союзу про смерть визначного 
члена, Голови Контрольної Комісії нашої Оргаігі-
заЦІЇ, командира багатьох військових частин Армії 

УІІР та членѓ, оягатьох Організацій, 

генерал - хорунжого 
св. в. КОСТЯ СМОВСЬНОГО 

що сталася 8-го березня 1960 року. 
Шддшочя глкбоху поштќу гп. п. Покійному, вмглоп-

.іюсио сжов іинро СПІВЧУТТЯ Пого Дружині та всій Пого 
ГЬДЯИІ. 

Пояороя шйЛвудгтьгя в ryftoTv, 12-го березня 1Р60 року, 
ш гол. ИгОО ранку, з церкви О . Юрія Игреяоялія я Мінне 
аавйввь 

^ТІРАВА Л-НДГ я НШНКАЛОЛІГІ 

Чергування і супсрочнопгі яќќк}ий я нсняви'-
тю. чг'-м іти і ніі: Ісип і in Крвт :і і)ГИЛ"1'Т,". 
ННЛНІЛНХГТІГІІІ:І:Х ліоді ЃНИЧ порннія і і г.ралою. 
жнтт;т іл смррпсі І-ГКІЧЛ прпЦѓс .ІІОЛ'̀ ККПГО жит-
ТЯ. ВОНИ К ТЧЩОК) І Ції і ші.і.іі ІІолМ-ТИ Іиліш СМ''-
Лія. Коїм :шопп м:!(Гчпі)! КроЯ(ПЧіиГПпх И ІСТур " 
лпктцт(ірпі PIT ч.̀ іиі і і.'гШіічп н иі".Г) му роій ніг-
КЛКкаЛЯ другу іиітон- і:1Йн} то НМ:Р ВІД гуку Ьщь-
UIHX 11 П XTjX.nn гиіЛП:: м ' 'Н Л ПОЧИЛИ ПИЛИТИ''П 
дер;г.чг.и КОрДоиЯ і `м гі`мн яімкрМниЮ'Ш Шл;:х 
;і') ІІЙДЬІЛМН Гіу)ЧчлиіЯ" іч.-и.,і цогаолІШЦіІСОНН 
ЯуЃТрІЧІ ДВОХ ' упер'`Ч"Мх і !іітін і M.'lHW'tTi І ПііХІД-
нього. Першіќ танп лутр іч нілйулчгя ии ЇЩХІЛНГЖ-
украіиіч.кнх ГІРМЛЛУ.. і ни й ѓїї. п обрямуваНЙІ мі'-
.іріпньних сн.ню кротоні укряінгькііх ІСаршіт. и̂ і-
тор. рилшіваН)ЧН йКЦІю попігти, нпрнямою рукого 
МНСТ(ІН ИЛЛІОГ. XTTH.IWiKTt: Г)ОрЛЛІІ H.ifU ІііГі(.П.Ч люл-
ІЧ.КІГХ переч:нп..:гь тч К(хЛі:Нй- Це nefirtmn illtc' 
ТРЦІ'КІ†Л реллі( ТІГІЦИҐ! ѓнір її) (і іустріп ТЯКОЖ ДВОК, 
Нпрожоіо рукою ііоді і'-мііх рідкнч. укрніисмнх 
c-niTUi і ІХНІМН суПвре`ІЖУТПМИ і ПріІСТраСТЯКИ, "І" 
розпалюються, давќала олпічннх людських пртч̀ -
нснь прявдя і волі. Гіч.'"Жі проблеми ЖИТТЯ ї Ио-
ротьои у Грі.ініА поі:ні'п'і добі і псреиргя добрп тп 
краси, п(хеді-таплені Киі̀ теЩіКнмн образами в цій 
ќниж'и. Двдуть сйравжню насолоду і принесуть 
безсуинівну користь кожному, хто Н прочитас 

Книжка нас 100 сторінок друку 
в мистецькій кольоровій ооісіадинці. 

Цінн — 52.50 
Н-пі: 

Р. О. Box 34h, Jersey City З, N. J 

та 

Зямовллги 
"SVOBODA 

Ml:iiiri. рѓі).іярнч. tl 
г ) К ) II.1IIIJ r U l l " ІІІІ"І 
юґм лігчіті ВІЛЯй I'j 

КЛаДя№тг ти- іід'ии'о iiritix 
її ІИЯІ І'ІІ.Ш е^'; 'с яопоичж 
і ІІ)ІІІЛ^ пік, 

% 

пмно 

TRIDENT SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 
I P 3 S WEST B18T 9TREFT C H I C A G O 9 . I L L I N O I S 

T E L E P H O N E P R O S P E C T 8 - 5 8 0 0 



Л 48. 

ДРУКАРЯ - МАШИНІСТА 
(пресмена) 

н е г а й н о П О Т Р Е Б У Є 

Друкарня „СВОБОДИ" 
1 Л 4 ГНЯ — ВІДПОВІДНО ДО УМОВИ. 

Зі гитпшунатись до Адміністрації „Свободи": 

- S V O B O D A " 
8 1 - 8 3 Grand Street — Jersey City З, N. J. 

Te l : гШіК)еШМ 4-ОІ37 
я Ню Порќу: ВАѓМў 7-1126 

Ню Порк. — Торговель-
кнй журнал ..Експорт Бюле-
тень" повідомляє, що поважне 
збільшення торгівлі з СССР 

9 її с А її н т 
B W L P WANTED FrMAI к 9 

BUILDING SERVICT. 
M A T R O N S 

до НІЧНОГО прибирання. У 
ім-лнкнх модерних ґнороинх 
будинках п Млнгетт?ні По-
чатќова платня $1 47 на го-
дину. по одному місяцсні 
Кідвишка до $1 57. Від 6-ої 
ьеч. до 12-оі ночі. ВІД ПОНЄ-
ДІЛКА до п'ятниці. Якщо не 
масте досвіду' в чищенні. 
навчимо. Всі користі 
шпиталь, операції, лабелпе-
ченкя на життя, пенсія ft 

вакації. 
Голоснтигь щоденно г.ід 

10:30 раігку: 
20 East 27th Street 
NEW YORK СЃЃУ 

л НА ПРОДАЖ Q 

ПІЯНІНО 
ЧОРНЕ. МАРКИ KRAKAUER, 
В доброму сталі. Довге на 5Я 

високе па -гів Поміркована 
ціна Телеф- в Ню Порќу: 

LE 4-0660 

Советські торговельні кораблі прибуватимуть 
до американських портів 

ський амбасадор Міхаіл А 
Меншнков конферував в цін 
справі з державним підсекре-
тарем Лівівгстояои Т. Мер-

. ,_ , (1 .„, , І ІЯ
 ч а н т о м ,{ пропонував вев- ^ ^ ‚ u i „овіі поліцистів на 

може внмагатп того, щоо ця посередній зв язок кораблями І . . 
торгівля відбувалася б е з п о с е - м і ж совстськимн і амервкан- т с м і с ц е , д е и о г о Т Р И замаско-
редньо на совстськнх торго-їськими портами. Гадають, щ о в а н ' білі людн вибили оізка-
вельних кораблях, і тоді ко- державшій апартамент дозво- ми та нарізали на його гру-
раблі СССР мусілн б мати лить на те, щоб. торговельна дях початкові літери назви 
право запливати просто до фльота СССР могла зашшва- організації „ККК" ( Ќ у Клукс 
портів цісї країни. Досі тор- ти до американських портів. Клан) . Поліція знайшла на 
гівля з СССР відбувалась так, j Департамент трогівлі дозво- вказаному місці сліди ќрови; 
що совітські кораблі привози-1 лив, щоб більшу кількість то- капелюх і частини одежі Т у р 
ли товари до польського nop- варів можна б у л о продавати пера, що свідчить про прав 
ѓу Гднні або до Антверпії. до СССР, визнавши різні ѓа-
звідки їх перевантажували на тункіі товарів за стратегізно 
американські кораблі. Совст-1 неважливі. 

BUSINESS OPPORTUNITY О 

Н а п р о д а ж 
І Р 0 С К Р Н Я 

MASPETH 
ТВЖЛЄВ0 від Уіб.(ХЮ-$ІТ.ООО. 

Копальня золота. Продаж 
ІЗ втратою. 

Tel.: HY 7-9S59 
Від 8:00 AM ДО 6:00 РМ 

IL 7-3871 
під 7:00 РМ до 10:00 РМ 

Автоматизація розв'яже всі труднощі 
з кубинським цукром 

Пю Яорк. Промисловець м и . машинами як сівалками. 
Едвард Лемб із Толідо, Ога- культиваторами, збиральними 
по. заявив, що немас потреби'та вантажними машинами, 
турбуватися цукром, бо коли'Коли Куба не буде постачати 
Куба не схоче або не зможе j цукру З Д А , то ця країна змо-
постачатн цукор З Д А . то ав- же його в себе більше продуку-

вати, а також і інші державі; 
ЗМОЖУТЬ ЗбІЛЬШНТИ ПРОДУКЦІЮ 'дях 

9 а Р А а я # 
9) HELP WAN і ED MALE 9 

ПОТРІБНО 
; С У І Г С Р І Н Т Е Н Д Е и Т А 

д о 3 9 - р о д . д о м у . 
Г) кімн помешкання і доплата. 

Тс! ЌІ 2-9770 
Bronx. N. Y. 

Потрібно 
СІЗ^ІГШНТКНДЕЬТА 

1 гарні кімнати 
Інформуватись у ажвоватт 
C2ALCZYNSKI CARROLL 

31 Saint Mark's PI 
Manhattan 3. N. Y. 

9 Р О З Ш У К И m 

Пошукую 
ІПІКОЛУ ЧНІ1ІГА. 

сшіа Отефаиа Ч и т ѓ а . Хто знав 
Би` про нього, або він сам. прошу 

зіЧмик`игагя на т-.и;у адресу 
, Михайло Соджлк 

Michael SODJACK 
l i t Furnace Street 

Allentown. Pa-

Микола К У Р Ш Ц Ь К і т . 
сни Петра ІСуриіцького.та Марі 

(дів. прізв. Білиќ і. 
народжений у селі Пропала, 

' Жонківського. повіту. 
пощу кус 

РІДНИХ та ЗНАЙОМИХ. 
Прошу, голоситиіь н.і таку 

адресу; 
Mr Mykola KURNICKYJ 

1708 Bochanan Street N- E-
Washington 17, D. C 

USA 

З Н А М Е Н И Т А Н А Г О Д А 
І Агенція ПАЧОК і ЛІКІВ до 
і Краю. Польщі, Аґеиція ПЕКАО. 

гроші н доларах, в стейті Ню 
Джерзі, биаиес коло $.'"'0,000 річ-
ио. Продам дешево з домом, з 

уваги па недугу. 
Tel ESsex Г)-6236 

і Кликати Mr. lohn-) 

Ѓту дій на (Калрдшова) Грамота 
Л Чршнгькаго Народну о Союау 
лаік'ппнть пашим дітям високі 
гтудВ а а ними краще й бага-
тіше життя! Не зволікайте зі 
ілбезпечекням ваших д і т е й ! 

томатизація розв яже цю про-
блему і ця країна матиме до-
золі цукру і без Куби. Меха-
:іізація праці при продукції 
цукру зробила великі посту-
пи в З Д А і в багатьох ла-
тннськнх державах Америки. 
..Лемб Індастріе" виробляють 
різні машини - автомати, які 
потрібні прн придукції цук-
ру від початку а ж до кін-
ія. Тільки сдина Куба не по-
луговустьея цими автомата-

цукру. 

Замасковані особи вибили різками негра 
Ф. Тирнера і на його грудях нарізали 

літери „ККК" 
І`юзтон, Тексас. — 27-річ- ж е поранений, він звільнився 

ний негр Фестон Тнрнер 8-го зі шнура і пішов просити до-
помогн. Злочинці сказали 
своїй жертві, щ о вони не по-
требують , ї ї грошей, бо їх 
„найняв хтось на те, щоб по-
били негра". У Гюзтоні, Пів-
нічнііі Каролайпі, Вірджінії . 
Західній Вірджінії , Алабамі і 
Теннесі негри-ведуть сидячий 
страйк в тих ресторанах, які 
не хочуть допускати д о себе 
кольорове населення. Орган 
Вати кану „Ль Оссерваторе 
Романо" надрукував статтю, 
в якій пишеться, щ о нанмену-
ванкя негра на кардинала 
сильно контрастўе з тими ві-
стками, які говорять про опо-
знцію в американському Се-
наті проти рівних прав для 
негрів. 

9 Колишній демократи чини 
кандидат па президента Адлсй 
Стівексон об'їздить Південну 
Америку і сказав у Сантіяґо в 
Чіле. що він розчарований тими 
настроями, які він знайшов в 
деяких американських держа-
вах, бо там с протнамернхаяські 
почування внаслідок непоінфор-
моваяостн про ЗДА. 

дивісгь ного оскарження. Білі 
напали на цього негра то-
му. що хотіли так зареагува-
гл на сидячий страйк у сеґ -
регованих ресторанах. Полі-
і;ія не мас жадних даних на 
те. щоб виявити злочинців. 
Д о цього злочину не байдужі 
і агенти Федерального Бюра 
Іивестнґацій, які допомага-
ють поліції зести слідство. Чо-
тири замасковані білі л ю д и 
зловили Туряера на вулиці і 
завезли ного автом за місто 
на поле, де ного побили, на-
різалн ножем на його гру-

,ЌКК" і повісили^ його 
на дереві. Тнрнер не був ду -

HoDOTKi Вістки 

с MISCELLANEOUS 9 
И М И І И І І І І И " 

Т К І Ї К Р В И М О Ж Е Т Е 
В І Д В І Д А Т И 

С В О Ї Х К Р Е В Н И Х 

в КРАЮ 
й інших країнах 

; ІНДИВІДУАЛЬНО 
а б о Г Р У П О В О . 

Тисячі аадоволених відвіду-
I ішчів оповідають про догідний 
і посіб, яким 

COSMOS TRAVEL BUREAU, 
і Inc. в Ню Порќу, 
і влаштував ЇХНЮ подорож ДО І ‚ в ^ " д а а д п І А Й в ^ М ^ б п е р і Ѓ 
І B4 їх країн східньої Бвропи й 
І fV îi. 
! Ми допомахасмо в о.лержамиі 
j НІ.-ІИ і подороаших формальнос-

За шформаціямн на одержая-
! ия иіаи і релсрваціЛ. прошу пи-

гати або телефонувати; ' 
C O S M O S T R A V E L 

! B U R E A U , Inc. 
4 5 W e s t 45fh Street 

О В Індії оснувалась нова 
політична партія ..Сівітантріі" 
'Свобода', яка в своїй програ-
иовій заяві аакииула соціяліс-
тичній господарській політиці 
уряду Джвагарлала Неру пов-
ну невдачу. Нова партія слуш-
но звертал увагу, що не можуть 
існувати поруч демократична 
політична система та тотялі-
тарно - соціялістична госпо-
дарка.; 

9 Проект будови тунгипо під 
Кшшлем`ля Мамш наближусть-
ся. врешті, до реалізації. Обра-
ховаио його кошт на "$280 міль-
иоиів. Найбільшу часѓину того 
капіталу дасть Компанія Сусзь-
кого каналу, яка не розв'язала 
себе після націоналізації Суезь-
кого каналу Єгиптом, а рішила 

Пошукую 
ІВАНА ГАМОКШНННА. 

родом з Печеніжина. Остання 
тдомість від нього була в 19Г)1 
році, з Ню Иорку. ЗГОЛОШЄНИЯ 

орошу слати на адресу: 
Michael JURASCHUK 

118 Asylum Street 
New Haven 11. Conn. 

NEW YORK 38. N. Y. 
Phvne:' Circle S:7711 

COSMOS за'йм'аќться' подорожа-
ми від 1898 p. 

— — — — — — + ^ — — 
Платне оголошеішя, Виізд на 

власний ріп'ќ подо;х)жного. 

ції, зв'язані з міжнародною ко-
мушкацісю. Під каналом збуду-
ють двореДкоиий аалізничвнн 
шлях, що лучнтиме Францію й 
Англісю та стаќє величезною 
гонк)феицісю для корабельної 
і леѓўнської комунікації між ти-
мч двома державами. 

Український Народний Союз — 
по суто демократична ткраінеь-
ка братська організація. Стаѓв 
П членом, — це ие т и м и забез-
цечити себе І ваших рідиих ма-
теріяльио, це значить бути 
опінвллсником його надбань І 
вибирати, чи бути вибраним в 

його керівні органи 

REAL ESTATE 

Д О М И н а П Р О Д А Ж 
1-род., мур., з слдом і Гара-

жсм. вікнами на ріку, West 
Bronx. - $18 000 

l-род.. З великим садом, не-
далеко Зоопарку, за S9.000, 
готівки $3.000. 

.Ч-род., з с.-ідом, 2 апарт. піль-
ігі. б. Зоопарку, за $ 19.000, 
готівки $ 5.000 

.l-род.. мурований, тѓім и:е. з 
садом і гаражем за $24.600, 
готівки $ 8.000. 
С на продаж багато мені-

..аневих домів які д а ќ т 18 
1 більше ВІДСОТКІВ чистого 
Прибутку за рік. на вкладе-
:ий капітал. Вигідні умови 
плати. 
ORU1BA REALTY CORP. 

3450 Broadway. N.Y.C. 
ріг 141 вул 

AU 1 0194 t 

ПІКИ — до всіх нрсгїв Європи 
— в и с и л а в — 

Українська Професійна' Аптека 
о п л а т у н ) ч и всі коптѓи п е р е с и л к и н а місце). 

В л а с н и к : м ґ р . М О Д Е С Т А Р Т І Ш І В , д н п л . а п т е к а р . 
Пересилайте нам рецепти, чи листи, або Ваші побяжаи 

ив. яких ліків Вам потрібно: решту ми виконуймо сямі. cvn 
лінно. по мін'мальннх цінах, долучуючи до всіх ліків яка 
зівки, як їх слід уживати, казни І т. д. — в українській `чов; 

Всі швайцарські та німецькі ліки, яких не можна .-V.RCIK 
вабути в Америці, виснлакмо через аптеку в Бонні. Німеч 
чина. Висилайте Вашим Рідним тільки оригінальні ліки Ні 
висилайте ПІДМІНОЌ (ерзаців), бо ТІ. зничввио. не по 
можуть, а то гає й можуть пошкодити хворим 

Приймаємо виконування всіпі можливо! рецептури еіп 
І амер шкіл. На складі масмо також п'явки, баиьхи. евр 
термометра, вім. лікувальні зела Ч-ра Мадеяса про-и всіх 
недуг та повий чудовий німецький лік ия нагнітќи. 
Ш в и д к а д о с т а в а л е т у н с ь к о ю п о ш т о ю г а р а н т о в а н а 

Адреса аптеки: 
FISHER'S PHARMACY 

4438 Oermantowo Ave^ Philadelphia 44, Pa. 
Tel.: (iL 5-2401 

АПТЕКА ВІДКРИТА: в будні — 9:80 рано — 10 вечора; 
в неділі — Аптека зачинена цілий день. 

Коли Алтша зачинена, рецепти замовляти телефонічно. 

Найстарший і найбільший висилковий дім 
TAZAB OF LONDON 

В И С И Л А Є 

і 

ПАКУНКИ до ВСІХ КРАЇН СВІТУ 
Багато :іадопо.чеігну Клієнтів пишуть нам листи подяки, а не рідко дістпсмо 

також листи полики а-поза ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ. 
Н складах cin'ux vrn.Mn багитч) внсоко-якісних товарів: 

9 ГОТОІІЄ в-пття І шкіри; 
9 Матеріали tux плащі, чоловічі гарнітури 1 жіночі костюми; 
О Матеріали на теплі жіночі СУКНІ І ЛІТНІ гўќонки та блюзќи; 
9 Білизна ілл жінок І чоловіків, спідня І верхня: 
О Светери — чоловічі, жіночі та дитячі; 
# Німецькі всипи на iiiptiMi.it. акордеони, машинки до волосся І бритви: 
9 ІІІиайцарськ! куѓтки .і кашмірської вовни 1 годииннки; 
9 Наиліиіоні футра жіночі; 
9 Куртки-кожаики і иікірмиі па.тьта Марки To:ia6 (крій після взорів з Кікію): 
9 Італійські H.UOHIml капи (іюкривііі) па ѓтоли і ліиЬса. Килими; 
О Лікарс-nvii на рецепти І Гк".і ім-пспти. 

ТАЗАВ вишле і;сс що сямі забажаєте, ѓто умірковаяих цінах. Таидетн не 
внснласмп і ие торѓўі ми ‚барахлом". Жадайте ваших цінників. Сам товаровий 
цінник м;н соло 600 позицій. 

Б Ю Р О Т А З А В А : 
ЗП THIRD A V E N U E — N E W YORK 3 . N. Y. 

відкрите: 
від ПОНИДІЛЌА до СЛ'Ѓ#ОТИ вилочно — від ѓод. 10.-00 рано до 6.00 вечора 

Г.і ALponquin 4-4160 

ич$Ч ЗБІЛЬШЕНІ ДИВІДЕНДИ! І 
'` " F -

І 

.; 

РРШО 

кредитоваае, 
або платне 

2 рази в рік. 

чгт 'ТЃЃ 
Починаючи 1-го січня 1960 р. 

і ОпдддаостХ забезпечені до $10,000. 
11 Гроші, оде^ниші до 15-1̂ 01 БЕРЕЗНЯ I960 p., будуть 

процектувйти: нові дивідеиди від 1-іо ЬЕгЕЗНЯ. 
І̂ адо ідр^ймаеию нові коцта,, від $1.00 вгору. 

and 
12TMARKBTST; 

ASSOCIATION 
(бл. ̀ #ШЌа PATERS0Nf N. J. 

Відкрито 'ЩОДКІПЮ — вії 9-ої ран`о до 3-ої по полудні 
Також у ІГЯТШІЦІ —. від 6-ої до 8-ої вечора 

. Й І ^ В й ? ВАШЩ ВИГОДИ: 
ОІДАДНОСГЕВІ КООТА — РІЗДВЯШ ОЩАДНОС11 — ВАКАХПИгП — ГШО-
ТЕЧНІ ПОЗИЧКИ ѓ р ПОЗИЧКИ НА ПОЛІПШЕННЯ ДОМУ — ПОДОРОЖНІ 
ЧЕКИ — ГРОШОВІ ПЕРЕКАЗИ — ПРИЙМАННЯ РАХУНКПЗ ЗА ГАЗ. ЕЛЕК-

ТРИКУ J ТЕЛЕФОН — ВОГНЕТРИВАЛ1 СКРИНЬКИ 

VU1JL G e n e r a l Parcel ft Travel Co., Inc. 
135 West 14t(i Su$d — NEW YORK 11, N. Y. — Tel.: CHeleea 3-2583 

повідомляс мешканців Лос Анджелссу й Околиці, 

що 20-го березня її. р. — в Лос Анджелос 
^ ^ В І Д К Р И В А Є Т Ь С Я - ^ 

н о в и й BlxU-i ф і р м и д л я В И С И Л К И П А К У Н К Ю - Д Л Р У Н К Г О 
, д о в с і х к р а ї н С х і д н ь о ї К в р о ш і 

GENERAL PARCEL Д TRAVEL CO., Inc. 
3 2 1 6 S U N S E T B O U L E V A R D 

Los Angeles 26, Calif. 
Tel . : NOrmandy 5 - 9 8 8 7 К е р і в н и к : Я . Т Р О С Т Я Н Е Ц Ь К И П 

Наша фірма, що адобул.г собі признанил аа свою совісність і негайне внко-
ігуваиня замовлень, корист}'сться довір'ям тисяч ладоволеннх клісиПв. 

Ми пенні, що мешканці ЛОС АНДЖЕЛЕСУ будуть вітати відкриття ново-
го Відділу, який забезпечить їм скору і точну доставў посилок-подарунків до всіх 
частин Східньої Коропи ft Азії. ` 

ЯСАДАИТЕ БЕЗПЛАТНИХ КАТАЛОГІВ. 
ПОДРОБИШ В НАШИХ ПОСТІЙНИХ ОГОЛОШЕННЯХ. 

Обдаруйте своїх Рідних ДАРУНКОМ — на ВЕЛИКДЕНЬ ! 
ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европн й других. 

GENERAL PARCEL ї TRAVEL CO., Inc. 
(Licensed by the U.S.S.R.) I 

В И С И Л К А П А Ч О К д о вс іх к р а ї н Е в р о п н й д р у г и х 
Користуйтесь ўслугами ВІДПОВІДАЛЬНОІ ВВІЧЛИВОЇ і СКОРОЇ ФІРМН 

135 West 14th St. — NEW YORK 11, N. Y. — CHeleea 3-2583 
141 Second Ave. — NEW YORK CITY — P. Ганковнч — Tel.: OR 5-7430 
Відкрито: ЩОДЕННО — від 9:00 до 6:00 веч.; в НЕДІЛІ — від 0:00 до 4:00. 

_ НАШІ ВІДДІЛИ: і ; тг 

39 Raymond Plaza W. 
NEWARK. N. J. 
Те!.: MArket 2-2877 
В. С)-шків 

900 Literary Rd. 
CLEVELAND 13, 0 . 
Tel.: TOwer 1-14451 

Д. M. Гірняк 

132 Franklin Ave. 
HARTFORD. Conn. 
Tel-: CHapel 6-4724 
Я. ТростиненьідгіІ 

1І339 jos. Camoao 
DETROIT 12, Mich. 
Tel.: TOwnsend 93984 
. В, Ухл`ч 

332 Ffllmore Ave-
BUFFALO 8, N Y . 
Tel.: MOhawk 2874 
II. Остапчук 

132 W. Ghard Ave. 
'HILADELPHIA 23, P?. 
ГеІ.: WAImrt 5-8878 

T. Гриці" 

2134 W. Chicago Ave. 
CHICAGO 22, ID. 
Tel.: Dickens 2-8232 
В. Прошск 

359 West Broadway 
S. BOSTON 27, Mass. 
Tei.: ANdrew 8-5040 

Наша велика фірма корнстуеться довір'им тисячів задоволенкх кліснтів, 
Гарантўе на 100% доставў кожної посилки. 

Кожну посилку виснласться на протязі 4Я годин І приходить на місце при-
аиаиеиии через в-? тижнів (летунськоіо поштою через 7-12 днів). 

В крамницях вибір першокласних товарів, — по дуже низьких пінах. 
Жадайте нашого безплатного каталогу з точним перечнслевннм нових ста-

вок л и т а 1 обслуги-. 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

РІВЕГСАПД, н . п . — в-во 
сп. І. Хрестителя, Відд. 258. 
повідомляє всіх своїх членів. Що 
Місячні Збори відбудуться в нс-
ДІЛЇО. 13-го березня i960 p.. за-
рал по Службі Божій, в парохі-
ялькій залі. — О. Недошнпсо. 
секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ. Н Дж. -т 
Т-во ..Дарахівщина", Відд. 275 
подас до візома, що з причині 
"плого числа Гфисутніх членів 
Річні Збори не відбулися. Уггра-
п.-і Відділу залкшилася та сама 
аж до проголошення зміни, а са 
ме: І. Сосульюій. предс; В. Юр-
ків. фін. секр.' і'касир; І. Шуп 
ляк, рск. секр.. М. Голубко І М 
Івпнчук. контролери. В разі наг-
лоі потреби, прошу голоснтнся 
чо: Іван Сосульий — 393 Ornnd 
St.. Jersev City. N. J.; Ілія Щуп-
ляк - : 252 York St.. Jersey City, 
N. JfC Вол. Юрків — 190 Pierre 
Ave., Garfield. N. J. 

t 
Посмертна згадка 

Стгфан МАРТШПВ, член Відд. 
8 УНСоюзу в Нонкерсі, Н. И., 
упокоінся в Бозі дня 5-го бе-
рсзпл I960 p., в St- John Hos-
pital, по короткій нехуяі. зали-
шаючн в смутку друадану Ан-
ну. Похорон відбувся в се-
реду, 9-го березки 1900, з по-
хоропого ааведежия до церкви 
св. Мнхаіла, в год. 9:90 ранку, 
ив цпнитар S t Joseph Cemete-
гу. — В. П. П.і . -

В. Мандзій, ееіф. 

MISCELLANEOUS 

Іван ВУЙКІВ 
ЗвагоЃ 

УІІРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

викоігчх: на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемодельовус прохбджеяі 
({і)тра по найновіших 

фасонах. 
Приймаг. фут(іа на 

ПЕРЕХОВАННЯ - STORAGE 
Відбір і достава ва місце. 

І. WUJKJW, Inc. 
MANUFACTURING FURRIER 

111 Е. 7th Street 
New York 9. N. Y. 
Tel : SPrmg 7-87iq 

48 E- 7Ш S t 
New York City 

TeL: OR S-35B0 
ВЕЛИКОДЩ, КАРТКИ — 

туаін за 1.00 доя. 

ПОЩО ТРАТИТИ ЧАС 
НА ПИСАННЯ АДРЕС? 

ПЕЧАТНИ 

Џ різного роду 9 в різних 
мовах 9 з емблемами 9 для 
організадій, ‚ўустанов, підпри-
GMCTB та приватного вжитку 

— ВИРОБЛЯЄ — v 
Roman IWANYCKYJ 
2905 WDk^won Ave, 
Bronx вік N. Yrt USA 

Печатна lJt!SJtM 
ВИСНЛАЄМО ПбШТОЮІ 

Супўите в підприємства 
що оголошуються 

шт U . a 0AVINO8 
A N D SAVE! 

BONDS 

Ф _ MISCELLANEOUS # 

ВНПРОДАЖ 
џ причини џвлђштгш. 

Новий і дещо уживана! 
чоловічий знмсгян ОДЯГ. 

Безплатні і поправкн. 
LUTA CLOTHlNa 

599 W. 187th Street 
Off S t ' Nicholas A v e , 

fRTlQtst SL. 

і м я м м м р м в и я м я м і м м л м 
ДОКИ і ГУМКНВОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що авайомить їв' жаттям 

цашгіх предків українського 
рароду. 

Поаад ЗООІжострапДі. 
Crop. 180: І 

ЦША %%џі 
Замовлята ' 

Ч-УЬЛООА" 
P. (Х.ВОХ 345 

'Ь, Д ц ї і # ^ `І 

‡Ж к Ж Т І Ж К , М ; 
0^4і'^ }frVi Kb 

7 '^Щ^.^-Х^Щ 
веде д б с д У о е м Г ' г а ; а іфосвгті 

- J - ' " ' - ' ' . Т І ѓ - . ' , д ч 

яѓг 

Г Р О Ш І 
Це чудовий дарунок,' тая 

кажуть тисячі людей в ќтнЬо, 
що одержали в дарунку гро-
ші. Гроші с так легко висла-
ти — все. що гготріби'о' зробц-
ти — це дати нам, точно Ім'я 
й адресу підборця в краго, 
свос. їй'я й адресу та вислати 
чек або ..ноні ордер". За два 
тижні, наш банк в краю ви'-
платить гроші виборцеві, пр 
спеціальній ставці 10 рублів 
за КОЖНИЙ долар. Відборець 
одержує повну суму без жад-
них відтягнень. Немас жад-
ного мита, ані податку ва 
гроші, без ОГЛЯДІ' на яку су-
му.. Ви можете слати кожну 
суму, навіть до одної особа. 
За 2 тижні гроші будуть ви-
плачені І Ви дістанете від 
нас. офіційну посвідку з рід-
пнсом підборця. Ціла пере-
силка повністю Гарантована 
І забезпечена. Оплата за об-
слугу: да кожну суму у 

до $ 60.00 — $ 5.WT 
до $100.00 — $ЇОтДв-
до $1504)0 — $15.00 
до 5200.00 — $20ДЮ 

Більші суќш — 19% 
Прошу звернути увагу, що 

наша фірма бондована і має 
дозвіл департаментів Банків 
і Забезпечення і тільки мн 
дасмо Вам повну гарантію. 

Шліть гроші своїм Крев-
ним і Приятелям в ќраю та 
зробіть їх тим щасливими. 

Gramercyoept s 
744 Broad Street 
NEWARK. N. J. 

Бюро в Ню Иорку: 
118 East 28th Street. 9th'floor 
NEW YORK 18, New York 
New York Tel.: MU 9-0598 

Урядові години: Понеділок 
до и'іітннці 9-5:30; Суботи 

10-1; Неділі — закрито. 
ввиимвівиввиивинмшивмшвииМиЙі 

X ifrf.li О. ш.',} жж 
О Л Е К С А Н Д Р А 

- -" ' : ` У І- %А њіпз і, 
! Чярояві ти кггоричиі вАеш ВВ 

НІЖЯЯХІ, чоловічий 

I; U трм іьбірся шив ямюе Щс^ 

- 8 V O B O D A -
Р.0 . BOX 346, 

(ERSEY СЃЃУ J, N. % 

LytwynftLytwyn 
UKRAINIAN 

F U N E R A L D I R E C T O R S 
AIR CONDITIONED 

Овеяугв` ГДНРА І ЧЕОВЉ 
Oar Services Art Available 

Anywhere Њ New Jersey 
'МІ SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. V^ 
IRVINOTON, N. J . 

ESnhi 5-5555 
- Г — 

ІВАН K O B M O H H F 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЯАНПМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
HAMH В СТЕИТЛ 

N E W J E R S E Y 
Шия ираегуияі дав 

Обсяугв чесав 1 
w випддву смутку в родині 

ааячте Щџ в деяп я м 
І в ao4it 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET. 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. j . 
Tei HEnderson 4-5131 

ПетроЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И В 
Заамввтьов аохорояамя 

в BRONX," BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Чодермв каплиця до ужнѓќу 

Peter Jorema 
іЏ EAST 7th STREET 
V P W YORK. N V 
T d . : ORcnard 4-2588 


